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The Coast Community College District owns and
operates its own UHF television station, KOCE. The content of the TV
courses and trends in enrollment are detailed in this report, with
emphasis on the spring semester, 1973-74. The report determines the
educational and public service needs of the community with respect to
televised college courses. Findings include: (1) Enrollment is up 133
percent from initial registraticn figures in spring 1972-73, (2) More
people are enrolling in television courses for reasons other than
earning credit toward a degree, (3) More housewives, proportionately,
are enrolling in television courses each semester, (4) More women
than men continue to enroll in television courses, (5) The average
age of television students is rising, with the median age in spring
1973-74 at 34.9 years, (6) Course completion rates for television
courses -- already lower than those of their on-campus
counterpartsare not improving, (7) Students who do not take the
final examination are more likely to be enrolled in a TV course only;
they have less education beyond high school, consider themselves
nonstudents, and have a lower opinion of nearly all course
components. (Authoc/AH)
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PREFAC

This report describes the proceedings and results of one
portion of a research project funded by the Corporation for Public
Broadcasting Co determine the educational and public service needs
of the service area of KOCE, A public CHF television station owned
and operated by Chu Coast. Community College District. This report
disLusses student react ion to television courses offered by the
Coast Community Colleo District.

We are indebted to Richard Brightman for the research design
and procedures used in this study. We are grateful for the help of

Jean Dudley and Chris Yanick who offered clerical assistance
throughout the study. Finally, our sincere gratitude is given to
the Corporation for Public Broadcasting, in particular, Jack Lyle,
Director of Communications Research, fur their support.

The Office of Educational Planning and Development has assumecl
responsibility for all television course research projects; persons
wishing additional information about them are asked contact the
office of Educational Planning and Development, Coast Community
College District, 1370 Adams Avenue, Cos.a Mesa, California, 92626.
file telephone number is Area Code) 714 556-5555.

Carol C. Teraz :lonty Ruth

Prole t 1:esearcher Project Director



Interest in television courses tends toward those things which per-
tain to the quality of life: fine arts, literature and languages, and

consumer and health services. More esoteric subjects, such as physical
sciences and mathematics--as well as truly pragmatic areas, such as
business And technical training--were not seen as important according
Co our survey.

ALc1itJNJ,' ilo.L214of..; Te1,2oho,2
Coast Community College l) `strict,

January, 1974, p. 42.

Students are well aware of the limitations of televised instruction,
particularly the absence of human interaction and feedback from the in-
structor and other students; but for most of them, given their present

work and family requirements and general life style, the advantages far

outweigh the disadvantages. For the most pdrt, the suggestions taey make
for changes or improvements in their TV courses are not with the latent of

making it more like an on-campus class experience, but rather to refine
the distinctive nature of this quite individualized way of learning.

'd74-77
CoastCoast Community College District,

August, 1974, p. 62.
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PREFACE

'Chi report describes the proceedings and results of one
portion of a research project funded by the Corporation for Public
Broadcasting to determine the educational and public service needs
of the service area of KOCE, a public UHF television station owned

aad operated by the Coast Community College District. This report

discusses student reaction to television courses offered by the

Coast Community College District.

We are indebted to Richard Brightman for the research design

and procedures used in this study. We are grateful for tne help of

Jean Dudley and Chris Yanick who offered clerical assistance

throughout the study. Finally, our sincere gratitude is given to

the Corporation for Public Broadcasting, in particular, Jack Lyle,

Director of Communications Research, for their support.

For additional information about the project, write to the

Office of Institutional Research, Coast Community College District,

1370 Adams Avenue, Costa Mesa, California 92626.

Carol E. Teraz Monty Ruth

Project Reseatcher P,-oject Director



rIF FINDINGS

Continuing re:iearch conducted by Coast Community College District on

televislor courses .'nd persons who enroll in them has resulted in the identi-
fication of certain trends present during the Spring, 1973-74, semester.

1. l art ,)t 71e are enrolling in tolevision courses: enrollment is up
n-it ft ,m initial 7egistration figures in Spring, 1972-7i.

More people art enrolling in televisior, courses for reasons other
than earning credit toward a degree. Sixty-four percent of the
Tring, 1972-73, ry student sample indicated their reason for taking
their course was to earn credit ; 59.9 percent did so the follow-
ing tall Less than half (44 percent) of those sampled during
Spring, 1973-74, checked this reason.

('his shift can be partially accounted for by the presence, in
Spring, 1973--;4, of two courses--Freehand Sketching and Connie's
Clothing Corner--which are lest, traditionally academic in content
and are oriented more toward development of certain areas of
skills. Even in the anthropology and geography courses, both of
which satisfy basic requirements in their respective disciplines,
leis than two-thirds of the students sampled indicated their primary
concern was to earn credit.

3. More people who can be defined as "non-students"--by virtue of no
other, nn -camp .a affiliation or on-going commitment to education
beyond high school--are enrolling in television courses'. Thirty-
nine percent of the Spriog, 1973-74 sample indicated tEay did not
consider themselves students of any kind.

4. More housewives, proportionately, are enrolling in television courses:
each semester this group has constituted the largest single occupa-
tional catygory. In Spring, 1973-74, housewives represented 32.4
percent of all students sampled.

5. More women than men continue to enroll in television courses. Women
constituted 54.6 percent of the Fall, 1973-74, enrollment; 67.2
percent In Spring.

The average age of television students is rising; half of all the
students sampled in Fall, 1973-14, were above the age of 31.8 years,
acid in Spring, half ,,ere over 34.9 years.

7. Although enrollment figures have increased, course complkt1on rates
tor television courseslower than those of their on-campw; counter-
parts to begin withare not improving: Spring, 1972-73: 46.1 per-

ent; Fall , 1973-74: 44.9 percent ; Spring, 1973-74: 37.6 percent.



8. The results of a spring study conducted on anthropology students
indicate that students who are involved in some form of partici-
pation and interaction (in this case, experimental groups were
asked to maintain one of the following: a TV viewing log, a
weekly course diary plus a mid-semester interview, or a diary
submitted at three-week intervals) with the institution are more
likely to complete their course and achieve at a higher level.

9. While we have not yet determined the significance of certain
factors as actual determinants in TV students' failure to com-
plete their courses, we do know that students who do not take the
course final examination are more likely to be enrolled in a TV
course only, have less education beyond high school, and to con-
sider themselves non-students.

10. Data gathered through such sampling procedures as student inter-
views, post-course questionnaires, and course diaries have identi-
fied the following areas of student concerns and criticisms re-
garding their television course experiences:

- the desire for more--and more varied forms of--testing
- the desire for increased availability of review sessions

(either in taped form or on campus)
-- more continuity among the components of TV lesson, text, and

syllabus
-- better textual aids, particularly syllabi

- more explanation of the function of these components in

relation to one another
more clearly detailed and more repetitive information in the

areas of broadcasts which include the number and title of the

lesson being aired; times and dates of testing, seminars, et.,
what textual materials accompany which lessons
greater availability of course materials

11. Students who failed to take their final exam assigned a lower rank-

ing to nearly ail course components about which they were asked.

This fict, together with the problems percyived by students (out-

lined above), suggests that difficulties encountered in the course

itself may be of equaland posiLly greatersignificance than

those characterizing students' academic background in failure to

complete a television course.



Coast Community College District, which owns and operates the non-commercial

educational television station, KOCE, has offered community college courses for

credit to residents of the Orange Coanty area since Spring semester, 1972-73--

some two months after KOCE-TV began broadcasting in November, 1972.

Enrollment of students in the three television courses offered that initial

semester totaled 1,388. While television student enrollment for the following

semester (Fall, 1973-74) dropped 17 percent to 1,151, it then rose during Spring

of 1923-74 to 3,230, an increase of 133 percent over initial registration figures.

Final registration figures for Ftll, 1974-75 show that 4,952 students enrolled in

the t.A.L.vi:-;ion courses offered. This number represents an increase in total

enrollment of 257 percent over Spring, 1972-73.

Another way of charting this growth is calculation of the average course size

during each semester. The average enrollment per TV course in Spring, 1972-73 was

463; in Fail, 1`)74-75, this figare reached 825--an increase of 83 percent. Thus has

interest ',:.rown in pursuing educational opportunity through enrollment in televised

eolleg,. courses. SO, too, 11,ri it be(mte increasingly necessary to assess the

eftectiven.-;s of thi,-; kind ut learning process and its role in the icadmic commtnity.

Fn. ii I C11 t I C ;it t11.it ut student I

tt: 1 i tih t i cour,;es.

,

thi-i end, have again* pursued twe mAHT-

. - f t i ,

1--;cArs:h, tity C,Ilege August
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lines of inquiry: 1) How do students rate the several aspects of these courses?

) '.Nrhat kind of student enrolls in a television course? The latter question

eht well be expanded to inquire, what kinds of students enroll, as Spring,

71-74, the semester with which this report is most specifically concerned,

Irks the first during which two quite distinct types of courses have been of-

Five courses were offered during this semester. Two of them--:

an introductory level course in anthropology, and .

--are courses which satisfy basic requirements in the fields of the social

hhvsical sciences. Iwo others, and

c,,urse Leaching basic techniques in sewing, are less academic in their

cHntation and are perhaps more aptly described as courses which develop certain

I .

The fifth, a business course, seems

-..'ribed ! rad'. t tonal ly academic in content, and yet the student sarple

s rc,,h7hles ic several respects those of the sketching and sewing

o',servation, then, in a previous report that, "Different subjeot...at-

rl. sthdec.t., wtth so:1-what hifterin backgr hnds, tastes, and need, Is borne

h' with r ion o the Olarateri!-;t: v

i
1 1 t in spr -mur ;

rt,p,'r! w-, gathered iu three kinds t -)ro-
t
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watt designed to oh t ain an ev.tluat ion of the part icular course as well as a demo-

p r., t i ,1 rt";powicht_ 'Ali. b of informat ioa have been

I t

'

t.lI i

to. i roce(uro, during preview; ,-;e-

i.titi I or.* or which both for .

11.0" It !

..)! I ..-:ent. In . he - IlaT.

I et

-;-- er,:!- , t..H...) i-i t

1t

1-1 :

.c

dor : , r,

t

:.,-;:k.'eat in Si)rinc,, I (.47:1.

it pri-or..

rt-. , 1 r

P:,

t t. i

I IV

Taintain a (H , r;e -try (Append i

t.

c,.

rebv trident led in a weekly eva uat. ion of the lessons they watches', I ,);,e,

Lta in fo ion 'on, ern t he day, t , clianne I , ind 1 o, t ion at Ltilii

This despite the tact that on forms previously used, the occupational cat egory
of "homemaker" did not appear.
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Figure 1

Student Evaluation Procedures:
Freehand Sketching, Physical Geography,

Family Risk Management

Figure 2

Student Evaluation Procedurwi:
Tailtural Anthropology
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r t 1%,,ontv-t1 ve percent of the :,tudents enrolled in anthropol

in H,rm A; another 2') ners_.nt were invited to keep )-..1!!

la (Anpendi:, !). Fifty per,ent of the students enrolled in

t : er. ai so invitel t eep the "ii" form. The two fort), of Cie

' in CI s respect : The .it ruct,tre of the second d id not ask after

in rn t. hanne ! . viewing, etc. but rather contained

ec i t n-.erning the student's progress and his opinion regarding

rt Anil, instead of being mailed weekly, the "P,"
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uot. Comparable lemngraphic data were not .st),.red from ,n-rlampus students during

.,!; coriparisons which ciln be made between

then .itio ;tuden'. sample.

Racial Distribution

Iihle compares tne rtcid.1 distribution of television students samnled

during the 1973-74 academic year with that of both the ccllege district and Orange

tA tit-1(A A!: a whole.

!)s, r I pt
oran,;e Coast Community

County College District

TV Student
Fall, 1973-74

TV Student
Spring, 1973-74

It

faucasian (.) 90.2 92.5 89.2

`,!exi ;tn 11. 7.7 1.9 2.4

ak .I .1 .6 .1

Indian . 1 .2 .6 .7

oriental 1. i 1.4 .8 .7

other .4 .4 1.1 1.5

!)e.-line to State 2.5 5.0

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0
.41111M

-Data ,;athered from 1970 U.S. Census and Orange County Progress neport, Vol. 9

Table II

Racial Distribution

Distribution by A6e and Sex

While the ratio ('If male to female students on campus is nearly equal, that

or ion -tudent-; shows th

ihlo TIT illustrates. tic

more women are enrolling in

many women than men registere, r

t ;rin. tritti t t 11, t



Description

Mal

Female

No answer

7. of women identified
a:: "homemaker"

Fall, 1973 -74 Spring, 1973-74

on-Camvus Television 1 On-(74,mpus Television

Data available for TV ntudents only.

Table III

Television Students
Distribution by Sex

31.2

67.2

1.6

48.2

Table IV presents the distribution of response from both Fall and Spring, 1973-74

samples to the question regarding (category of) age of television students. The

median age was 31.8 years for the fall students sampled and 34.9 years for tliose

in sprin4. Thy average age of television students rose from 34.4 years in fall

to 37.2 in spring.

Age

15 17

18 - 25

26 - 35

36 45

46 - 60

()ver 60

Fall, 1973-74

ti

1.1

22.6

41.8

18.7

13.6

2.2

Spring, 1973-74

2.6

15.4

33.3

26.9

16.3

4.2

1.3

ible IV

tudvni.-;
t r i hIt i n h'.
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Marital Status...I_ Number of Dependents

L.:a,: Lat. a.t for !ht. FAH , 1Q7 1-74 TV student sample, three in every

four students in that. for spring are morr led. Slight ly fewer of the spring stu-

dent sample have legal dependents. However, of those wilo do, fewer are claimed

in shrine than in the previous fall semester. Table V.

Number of
Dependents

awammarawar1110

Fall, 1973-74 Spring, 1973-74

ma,

!;one

One

Two

28.7

13.4

18.7

25.7

14.4

20.2

Ihree 21.7 19.1

F-uir 8.4 9.0

More than Four 8.6 6.7

No Answe r .5 4.9

Total 100. 0 100.0

111

Table V

Television Students
Number of Legal Dependents

Fall, 1973 -7'4 & Spring, 1973-74

Distribution of ()ccuLat iona 1 Categories

1. Fall, 1971 7.: ,10,1 Spring. 1973-74

Table VI show!-; occupat tonal '..ategor ies checked by TV sttidel;t: samples for

both semesters.

r

intent here is not to view thy distribution of response in

,f any 41 von

n';trit.. that litterent

s out f in. rt.:e:e de,

ourses at ro t peop t
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Occupatio;lal Category

Fall, 1973-74 Spring, 1973 -14

business Executive

P,ne Arts

Homemakor

Military

4.5

1.4

.8

3.8

2.5

32.4

1.4

Office 10.3 6.7

Professional 17.3 i 14.9

**
Retired 1.6

Sales/Customer Service 12.0 5.3

Self-Employed 5.6 2.3

Tradesman/Journeyman/
Technician 11.7 6.5

Not Currently Employed 16.4 5.6

Other 14.8 13.3

No Answer 5.2 3.7

* **
Category not included in Fall, 1973-74 questionnaire.

22.8 percent (extrapolated from the categories of "Not

Currorly Employed" and "Other") indicated their occu-

pation as that of "Homemaker."

Table VI

Occupations of Television Students
Fall, 1973-74 b Spring, 1973-74

Nstributton by Course Enrollment

Table VII lists the frequency of response by TV course enrollment and makes

apparent the--in some areas, sharp--contrast among the occupational profiles

when compared in this manner.



Occupational

Category

----------.....

Anthropology

Freehand
Sketching

-....

Physical
Geography

Family
Risk

Management

----

Sewing

..........

*x 7, 7. 7. 7.

--,

Business Executive 3.5 2.2 9.3 10.2 -

Fine Arts 2.5 3.7 1.9 - -

Homemaker 29.7 32.6 21.5 10.2 73.6

Military 1.4 .9 1.9 6.1 -

Office 7.7 4.3 12.2 8.2 4.2

Professional 9.8 22.1 9.3 20.4 8.3

Retired 1.8 1.9 .9 2.0

Sales /Customer Ser. 6.6 4.4 6.5 6.1 1.4

Self-Employed 2.8 1.2 .9 8.2 2.8

Tradesman/rourneyma
/Technician 9.1 3.1 12.2 10.2

Not Currently 7.7 6.2 1.9 4.1 1.4

Employed
Other Employed 13.7 15.9 6.1 8.3

No Answer 3.1 3.7 5.6 8.2
_ _ I

Table VII

Occupations of Television Students:
Distribution by Course Enrollment

Spring, 1973-74

As the tahle makes evident, the largest single occupational group in all

courses but that of Family Risk Management is "homemaker." Family Risk Manage-

ment ant Fr,.ehapd Sketching attracted over twice as many "professional" persons

than di,! the other courses. Physical Geography and Family Risk Management en-

r,11.! tpt-,t-Titelv three times as many business ex.?cutives as the other courses.

et--!, will he recalled when viewing preferences -in terms of time periods

I e.-- i r.

respon.ie t) tic qu ,-;t ou rcgardin;

1 Spring 1 .
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)u,* apl)ro.:elv two In ,_very three students from both semesters indicated

11%. irCt)rh' W.W in excess rf 010.000, 62.2 percent from the spring

-;a7iple htwked "515.000 or more," compared with 54.4 percent the previous fall.

Annual Family
Income

Fall, 1973-74 Spring, 1973-74

a,
/0

Und-2r $3,000 6.1 3.6

$3,000 $5,999 4.2 4.0

$6,000 - $9,999 13.4 9.6

S10,000 $14,999 30.1 26.5

$15,000 or more 36.5 42.6

Decline to State 9.5 10.0

No Answer 9 3.7

Table VIII

Television Students
Distribution of Income

Fall, 1973-74 & Spring, 1973-74

Hours ',Jorked

As indicated in Table IX the number of hours wcrked per week by the spring

TV student sample is virtually the same as that for TV studer.ts the two pre-

vious semesters. It further confirms the fact that students taking television

courses are more likely to 'le unemployed or working full-time.

Number of Hours Worked
Spring, 1972-73 Fall, 1973-74 Spring, 1973-74

.....--

None 33.1 25.9 ,.5.1

1 30 17.7 17.6 17.2

\I ,re thin 30 49.2 55.4 51.8

, An,wer 1.1 5.9

Table IX

-; r Hours worked per Week by TV Students

1972-73 through Spring, 1973-74
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Period 'of Day

Daytime, i.e., the hours between 8:00 a.m. and 5:00 p.m., is the period

of the day moat often worked by television students who are employed. As Table

X illustrates, this distribution, too, has been consistent over three semesters

of sampling.

Period of Day

Spring, 1972-73 Fall, 1973-74 Spring, 1973-74

1/4

Day (8:00 - 5:00) 59.0 64.6 59.7

Night (5:00 - 1:00) 4.4 5.6 5.4

Graveyard (1:00 8:00) 2.5 2.5 2.4

Do Not Work 31.1 27.0 26.9

Table X

Television Students
Period of Day Most Often Worked

Spring, 1972-73 through Spring, 1973-74

Frequency of response in the form, "does not work," is virtually the same

in both tables IX and X, and strengthens the observation that an increasing

majority of television students are employed --in some capacity. Aad, as the

number of TV students who do nor work decreases, those among them identified

as "housewives" have increased.

Level of Education

1. Distribution by Course Enrollment

Table XI shows the amount of education completed by television students

according, to the course in which they were enrolled. Conclusions regarding the

distrih!!tion of educational Jchic-.ment :nust bte qualified when looking at tht:c

C11,' 01r,c; ulcfe`r con'ideratioa, as -0.7able numbers; did n-Nt respond t



:.csi;ible to see differences in educational background

Among toe students wea greuped in this manner.

Course

Spring, 1973-74

Anthropology

Freehand
Sketching

Physical
Geography

Family
Risk

Management Sewing

All

Courses
.

.

7 %

_

% %

'

%

Ow ,

Below 12th grade 3.5 3.4 .9 4.1 5.6 3.4

In 12th grade .7 2.5 1.9 2.0 2.8 1.8

High School grad. 6.3 18.3 7.5 12.2 23.6 12.9

0-30 units
completed 37.1 28.3 27.1 73.5 59.7 36.5

Over 30 units 31.5 23.6 32.7 8.2 8.3 25.2

No Answer 20.9 23.9 29.9 - 20.2

Totals 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Table XI

Television Students' Level of Education
Distribution by Course Enrollment

Spring, 1973-74

2. Final Exam Takers vs. Non-Takers

Because we were interested in whether a student's past educational experi-

ence had any bearing upon completion or failure to complete e television course,

the educational profile of students enrolled in each of the Spring, "i73-74

television courses was viewed from the standpoint of those who took the final

examination and those who did not.

Based upon the response obtained (one in every five students did not answer,

as Table XI indicates) from all who took the final exam and all who did not

1.-;s education were less likely to complete their course. Approxi-

mately 16 prcent of those with no education beyond high school took the final

exam compared with 24.4 percent at the same educational level who did not t;ike

t)le final.
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When Viewed t,v coure enrollment, the same correlation exists--in varying

degrees-for all courses but sew tug. Here, the opposite situation exists--and

sharply so: thus who took the t inal examination, 55.3 percent had some edu-

cat ion beyond hiy,h school. The educational level of eighty-three percent of

those who did not take the exam had also progressed beyond high school.

(.OUrSe

Below
12th
Grade

In

12th
Grade

High
School
Grad.

0-30
Credits

Beyond
30

Credits

AO

Answer Totals

%

Anthropology
Fakers 2.6 .() 6.1 36.5 31.7 22.2 100.0

Non-Takers 7.6 7.6 39.6 28.3 16.9 100.0

Freehand Sketching
rakers 2.7 1.3 16.1 29.0 23.7 27.2 100.0

`on- Takers 4.4 4.4 24.4 26.7 23.4 16.7 100.0

Physical Georaphv
Takers 1.2 - 6.1 29.3 34.1 29.3 100.0

Non-Takers 8.7 13.1 21.7 21.7 34.8 100.0

Family Risk !,1gt.

Takers - 2.8 13.9 75.0 8.3 10u.0

Non-Takers 15.4 7.7 69.2 7.7 100.0

Sewing
Takers 7.9 5.2 31.6 50.0 5.3 - 100.0

Non-Takers 2.9 - 14.7 70.6 11.8 100.0

Table XII

TPlovicion ctinionts' !.ovc.i of Education
Takers vs. Non-Takers: By Course Enrollment

SpritIL;, 1)73-74

Enrr,llment in (fin-Campus Course

Whether or not a student who is taking a television course is also enr)r1,_!d

t--
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were enrolled in a television course only: when viewed by individual course

enrollment, "non-takers" who were not concurrently enrolled on campus ranged

from nearly 59 percent (anthropology) to 85.3 (sewing). Table XIII below.

Category Anthropology

Freehand
Sketching

Physical
Geography

Family

Risk
Management Sewing

All
Courses

Non-Takers Non-Takers Non-Takers Non-Takers Non-Takers Non-Takers

% % % % % %

Enrolled in on-

campus course

Not enrolled
in on-campus
course

Totals

47.2

58.8

30.0

70.0

39.1

60.9

38.5

61.5

14.7

85.3

33.3

66.7

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Table XIII

TV Students Not Taking Final Exam:
Presence/Absence of On-Campus Enrollment

Spring, 1973-74

While students t;Jking the final elimination were more likely to be enrolled

in an on-campus course as well, the difference is not nearly as great as that

tor students who did not take the exam. Table XIV shows that 53.4 percent of

all "taker-;" were also enrolled on campus--slightly more than half--whereas only

a third of the "non-takers" were. Further, the distribution by individual course

enrollment that it Freehand Sketching, mole students who took the final

were enrolled in that course only; in the sewing class, half the "takers" were

enrolled on ampils, half were not.
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11e:scription
Anthropolo4v

Freehand
qketchir..,

Physical
Geography

Family

Risk

Management

-----..

Sewing

All

(ourses

Takers Taker: Takers Takers Takers Takers

Enrolled in on-
campus course

Not enrolled
in on-campus
course

do Answer

Totals

60.4

37.8

1.8

39.3

59.8

.9

68.3

31.7

66.7

33.3

-

50.0

50.0

-

53.4

45.6

1.0

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Table XIV

TV Students Taking Final Examination:
Presence/Absence of On-Campus Enrollment

Spring, 1973-74

Current Academic Status

1. Spring ;, 1973-74 Compared With Previous Samples

In order to further define TV students' academic activity, we asked if they

were at the present tine full- or part-time students. The response of the Spring,

:)71)-74 ,a;p:e, eumpareti Lhuse (runt L e two previuub hemester,, iLidi-

oates that, increasingly, students taking television courses do not consider them-

sr,!dents--on a full- or part-tir:e hasis. Of Ftulents who do, ronsidprihly

fewer are attending colleges; over twice as many indicated they were

followin4.

did the previous fall semester. Table XV
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Academic Status:
IN Students

Spring,
1972-73

Poll,

1973-74

Spring,

1973-74

, .

% z %

Yes:

High School 3.0 1.9 1.6

Extension/TV 8.2 4.7 12.2

California State
University 3.5 3.9 3.2

Community College 52.4 63.8 39.0

Vniversity of
California .8 1.0

No 31.6 24.5 39.1

No Answer 1.4 .4 3.9

Totals 100.0 100.0 100.0

Table XV

Academic Status of Television Students
Spring, 1973 through Spring, 1974

2. Final Exam Takers Versus Non-Takers

In each of the Spring, 1973-74 television courses, one-third (Geography)

to two-thirds (Freehand Sketching) of the students not taking the final exami-

nAtion had no additional educational involvement. Fifty to eighty percent of

All those taking the final in each of the spring courses considered themselves

-;tudents in !ione rapacity. In all courses, the majority of exam-takers pre-

sent1:: in ,ehool were in a community college; in all courses but those of

Freehand Sketching And Sewing, those presently in school who did not take the

final were Also community college students. Interestingly, a larger percentage

,f .10n-takers in Freehand Sketching and Sewing indicated tl-eir present status

as that of extension/IV student. Courses offered during spring attracted more

students currently enrolled in four-year institutions than those of any previous
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semester. Fewer of these students, however, completed their TV courses. Table

XVI.

Academic Status
Spring TV Students

Anthrowlogy
Freehand

Sketching
Physical
Geo:rah

Family
Risk

Nana:event Sewin:

All

Courses

0/1

', %
.

I. e %

Not Currently
Enrolled:

Takers 27.0 49.6 19.5 19.4 34.3 34.3
Non-Takers 39.5 66.7 34.8 46.1 58.8 54.0

Currently Enrolled:

Extension/TV
Takers 7.8 14.7 11.0 11.1 26.3 12.1
Non-Taker.; 11.3 11.1 13.0 7.7 17.7 12.2

High School

Takers 1.7 1.3 - - 2.6 1.3
Non-Takers 3.8 1.1 7.7 - 1.9

Community College

Takers 57.0 29.9 60.9 55.6 31.6 46.0
Non-Takers 35.9 10.0 34.8 15.4 14.7 20.2

Four-Year
Institution

Takers 3.9 3.6 3.7 2.8 5.2 3.7
Non-Takers 3.8 5.5 4.4 15.4 5.9 5.6

No Answer

Takers 2.6 .9 4.9 11.1 - 2.6
Non-Takers 5.7 5.6 13.0 7.7 2.9 6.1

Table XVI

Academic Status of Television Students:
Takers vs, Non-Takers

Spring, 1973-74
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r Enrol nt a Television Coursc

1. Spring, 1973-74 Compared With Previous SampleF,

Evidential of the fart that television courses offered through Coast Com-

munity College District are, increasingly. drawing students with varying academic

backgrounds and differing educational goals is the fluctuation apparent in stu-

dents' reasons for enrolling in a TV course. Spring, 1973-74 marks the first

instance in which more than half the students sampled indicated their primary

motive for taking a course was one other than earning credit toward a degree.

Table XVII.

Category
Spring, 1973 Fall, 1973 Spring, 1974

X

High School Credit 2.5 .8 .9

Earn Credit Toward
College Degree 63.6 59.9 44.0

Professional/Occupational
Improvement 11.6 14.4 15.7

General Interest 22.0 20.6 33.6

other 1.0 2.8 2.4

Table XVII

Reasons for Taking TV Course:
Spring, 1973 through Spring, 1974

2. Distribution by Course Enrollment

A look at the distribution of thi!; 1,_,r anthropology and geography

-irudents shows that the frequency conforms much more closely to the composite

:res shown from earlier samples (Table XVII above) than to that for the other
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courses offered in Spring, 1973-74. Early in this report reference was made to

both Freehand Sketching and the sewing class as courses less academic in orien-

tation and focused more on development of skills and talent. In the last few

pages, various tables have demonstrated that three in every five students en-

rolled in these two courses were not enrolled in other on-campus courses; 54

and 46 percent respectively indicated they considered themselves neither full-

or part-time students. Further, these differences were exacerbated when viewed

from the standpoint of students who Look the final examination and those who

did not.

Students' seasons for enrolling in television courses, when arranged by

course enrollment, show that in Freehand Sketching and Sewing, far fewer stu-

dents indicated earning credit toward a degree as their primary consideration

for taking the course. Table XVIII below.

Category Anthropology
Freehand

Sketching
Physical
Geography

Family
Risk

Management Sewing
All

Courses

7. % 7( % z z

High School Credit 1.8 .6 - - f 1.4 1.0

Earn Cred.t Toward
College Degree 62.2 26.4 59.8 36.7 31.9 44.0

Professional/
Occupational
Advancement 6.3 27.0 7.5 16.3 13.9 15.7

General Interest 24.5 41.0 24.3 38.8 47.2 33.6

Other 1.7 1.9 3.7 2.0 5.6 2.4

No Answer 3.5 3.1 4.7 6.1 3.3

Table XVIII

Reasons for Taking TV Courses:
By Course Fnrollment

Spring., 1073-74
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f. 1'itio1 KAAM Fakers Versus Non-Takers

Table XIX illustrates the distribution of reasons for taking a television

b,tween tho,. who to the final exam and those who did not. In each

of the courses, from 15 to 65 percent of the students who indicated that "gen-

eral interest" was primarily responsible for their enrollment did not take the

final exam. Further, the percentage of general interest students in Freehand

Sketching and Sewing, higher than those in the other courses to begin with, also

reflect a much higher percentage of "non-takers."

Category

Family
Freehand Physical Risk

Anthropology, Geography,. Management
z zz

High School
Credit

Takers
Non-Takers

Earn Credit
Toward College
Degree

Takers
Non-Takers

Professional/
Occupational
Advancement

Takers
Non-Takers

General [nteresq
Takers
Non-Takers

2.7 .9

64.4
54.7

7.0

3.8

20.9
37.7

27.7

22.2

31.3

17.8

35.3
55.6

Other
Takers 1.7 2.2
Non- Takers 1 1.9 1.1

No Answer
Ti:kers

Non-Takers
3.9

1.9

2.7

3.3

Sewin&
All

Courses

67.1 36.1

39.1 38.5

7.3 19.4

8.7 7.7

21.9 36.1
34.8 46.2

2.4 2.8

8.7

1.2 5.5

8.7 7.7

2.6 1.3

42.1 48.2

20.6 32.8

18.4

8.8

31.6
64.7

5.3

I 5.9

17.4
I 11.3

27.9
49.8

Table XIX
i.eison for Taking TV Courses

Takers vs. Non-Takers
::pring, 1973-74

2.3

2.8

2.9
3.3
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n: tid,-11; harlc! I tul trated that transportation

wa4 ivAilahle ti' ;lid fr o a catITIW: Or cyMMtinity 1.1rning center. Students were

d 1 asked If thoro i t reason whi,11 prevented them from attending on-campus

cl i4ses: 417 of thm (nnlriv 50 percent) indicated that there were. Of this

m-oup , I L, ,r 5,4 perunt, Wt'rc h,msew I ves Wit le it seems clear, then, that

,WrI r ea.; prt vont lit t'V student. s f rob (,a-eampus attendance, lack of

t raft:port at ion i not .imon them.

(_...apin: -onlinct wi TV Courses

',01,1 asked i! TV :;thdents sh-uld 1st t campus as part of their course ex-

pe r en e!er -no-third of ill stulonts sampled answered in the affirmative;

In .1H . i /.1.1. Said yo,; caslonally. Of the 271 housewives identi-

t itt trh simp I e, '10 pc t( nt fol t IV students should visit a college

elt t t -Li:tants -,ourse Fact I i_

';o:rly a:1 ot the 7I -itudonts 'Ate completed an intrvicW with us endorsed

tale .o 1 opt o t o , - , ; fac i ', i t it r . i i ' e v e r , when asked I f they themselves

`i td ,nt 1 t o,7. I t -1. f t -,.t , ; r- .rarie 1,oss t, '. tn. 11-1 percent Ind icatod

..,74. .i.c.4.t 1 t'. lir:. 'hi- st.-i: itr e val wit fon: neat '.'.

!e,- 7-1,.v t /, i t I ,t -..1. ,e, ,-.. , ni0 ,it . t)1 C1(.s .,:ho had, Over

t t

k

t.ttt r.

.tr, tidit in.t= 1 porcnt said "oorastotlal 1 y.

4 `IS yl .

Imp1 e had f requent contact with
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The overall average of 55 percent who did not contact a course facilitator

intluded proportionitely r,, re stud. nts not taking the final examination, as

Table XX shows.

No Contact With
Course Facilitator

Anthropology
Freehand

Sketching
Physical

Geography

Family
Risk

Management Sewing
All

Courses

z ..., % % . .

Students Taking
Final Exam 52.2 51.8 52.4 52.8 15.8 49.8

Students Not
Taking Final 66.0 73.3 69.6 84.6 52.9 68.5

Table kX

Non Contact With Course Facilitator
Exam Takers vs. Non-Takers

Spring, 1973-74

Else of Access tHCoui-zic Facilitatc't

Students who did contact ti. facilitator for the course in which they were

enrolled were asked if they encountered any difficulty in the process. More than

eight in every ten students indicated it was "very easy" to "fairly" so; an ad-

ditional l4 percent said it was difficult. Under four percent checked "impos-

sible." There was no Appreciable differenrle in ease of access to course facili-

tators between students taking the finai examination and those not taking it.

AiLvndance at Ona:71) -;4.2ssions

A mai( ritv of student,: in all spring teLvision courses--w: th the eveept ion

go...rn t !!re of thw;e (Ii;! ittcn;!,

. final t.xamin:ition. Table XXI following.
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Attendanke at
On-Campus
Study Session

A110P1P.

Freehand
SketchingGuo,gras4y1M4114kement

Physical

Family
Risk

Seuism_

All

Courset;

18.3

7.8

Takers

Non-Takers

33.5

17.0

52.4

8.7

33.3

-

.......-

23.7

5.9

29.8

9.4

Table XXI

Students Who Attended Study Sessions
Takers vs. Non-Takers

Spring, 1973-74

Students who indi.-ated they di'! not attend these meetings were asked why. Table

XXII shows t.ht distrihatirin of Heir response by class. The number of students

who (necked "other" is suflf.c:e:.ly large to warrant restructuring of the question;

an ilternatfve such as "did not feel '.turfy session was necessary," seems a likely

one. DIfferynceil are groat er).)u0 ar)ng courss in areas such as student lack

of twirtnies-i 'a- .ampus revi,. sessions to suggest the existence of less

r i

I.,. m,r

N n st-Ae ndir: it

- . I . 1 :111t r ,. 1r.,4%.

Freehand
et, hin.

Physleal
,,,ography

Family
Risk

4.-magement Sewing

A11
Courses

,nvenient Tim-

lidn't .!.,..now ;f it

'of Very ilof 11

liscontinued
ourse Pri)r to
Irst !;ession

t1;,r

Arr.we-

ti -;

.17.

1().2

"..2

6.2

i5.,/,

3.1

100.0

6.2

"Y2.1

.4

6.1

33.9

.8

100.0

,, ,
" ) . )

10.9

7.1

16.4

1- r
-..).)

5.5

100.0

18.9

43.2

13.5

18.9

5.4

19.0

53.5

-

8.6

13.8

5.2

100.0

1-) ,-_4

36.9

,)2.2

8.0

10.8

.1

100.0 100.0

11

F

Table XXII

'..asons ter Nii-Attendance It Study sessions:
Distribution by Course, Spring, 1973-74
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Housewives

c :1 :Lu.It t:t S indicated their occupation was that of "homemaker"

through the sampling device of the post-course questionnaire constituted the

largest single occupational grouping: 32.4 percent. Table VII, page 11, re-

flects the number of housewives enrolled in each of the spring TV courses. As

such, the specific characteristics of this sub-group warrant separate exami-

nation, particularly in view of their potentiality as a logical target for tele-

vision courses.

1. Age, Number of Dependents

Housewives, when compared to the balance of the spring TV student sample,

are older (their average age is 37.9 years versus 36.9 years for "all other

students"); twice as likely to have dependents living at home (fifteen percent

have no dependents, in contrast to thirty percent of the rest of the sample),

and are mcre likely to list larger numbers of dependents. Seventy percent of

them indicate they have two or more, compared with 48 percent of "all other

students."

2. Work Habits

Although virtually the same number (two-thirds) from both the housewife

grouping and that of all other respondents in the sample indicated their work

!i.hedules did not vary appreciably, the response of the former to questions

regarding the period of day worked the most and the number of hours worked per

week WAS strikingly different. Figure 3 following.



Housewives
n= 271

Housewives
n= 271

v.:4 II I . It. sji

Do not work

Day

Evening

Graveyard

No Answer

No hours

1- 9 hours

10-19 hours

20-29 hours

30-39 hours

40-49 hours

50 or more

No answer

Figure 3

Work Habits of TV Students:

Housewives vs. All Other Students

Spring, 1973-74
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All Other Students
565

All Other Students
n= 565

During the two previous semesters, more than 80 percent of the housewives

sampled indicated they did not work. As Figure 3 demonstrates, slightly less

than half (46.5 percent) of the spring sample do not. Also, one in every ten

housewive,, sampled prior to spring said she worked in excess of 50 hours per

week. ixteen percent of the spring sample c:;e.:ked this category. This fact,

up led tly., distribution of response in the areas of 1-4n hours of work
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per week suggests a lessening of the tendency to equate work with activities

outside one's home.

3. Viewing Preferences: Days of Week, Times of Day

Figures 4 and 5 compare the preferred viewing times during both the week

and the day between housewives and all other students. Both groups indicated

that the days Monday through Thursday are more preferable, but a stronger con-

centration in the preference of housewives is evident: 66.7 percent versus

51 percent.

Differences in the daily routines between housewives and all other stu-

dents are pointed out in selections of preferred hours for lesson viewing:

nearly 46 percent of housewives' responses are in the "1 p.m. - 4 p.m." cate-

gory (versus only 18 percent of other students' responses). The combined cate-

gories of early evening and evening (4-7 p.m. and 7-11 p.m.) received 84 per-

cent of the "all other students' response contrasted with 59 percent of the

housewives'.

Another way of comparing the viewing preferences cited by the two groups

is in terms of the numbers of days and hours chosen: housewives indicated an

average of 3.3 days preferred for lesson viewing, all other students an aver-

age of 2.7. Distribution of housewives' response to (categories of) times

preferred averaged 1.9 categories; 1.4 on the part of all other students.
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4. Educational Background

Slightly more Olan one-third (35.8 percent) of the housewives sampled were

also enrolled to an on-campus course during Spring semester, 1973-74. This may

be compared to the 53 percent of all other students who were concurrently en-

rolled. Conversely, half the housewives sampled stated they do not consider

themselves students by any definition and ::lightly more than one-third (34.3

percent) of all other students are thus categorized.

Distribution of response to the queEtion concerning the amount of education

completed shows that more housewives, proportionately, have had some college

experience (63.5 percent versus 60.9 percent). The concentration of the res-

ponse, however, is greater in the area of "1 - 30 units completed" for them than

for all other students in the spring sample: 42.1 percent versus 33.8.

5. Reason for Enrolling in a TV Course

Asked what the main reason for enrolling in a television course was, more

housewives indicate their primary concern is to earn credits. Table XXIII below.

Reason for Fnrnllment
in TV Course

Housewives

High School Credit .7

Credit Toward Degree 49.5

Professional Advancement 5.9

General Interest 41.0

Other 2.6

No Answer .3

Totlk 100.0

All Other
Students

r.

-.

1.1

41.4

20.3

30.1

2.3

4.8

100.0

Table XXIII
Reason for Enrollment In TV Course:
Housewives vs. All Other Students

Spring, 1973-74
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In conducting anoCier phase of student course evaluation- -the student inter-

view0.we spoke with 71 TV students, 21 of whom were housewives. When we asked

the primary reasons for enrollment in a television course, 63.5 percent--including

all the housewives sampled--indicated that "convenience" was the determining facr.or.

(The rewilts of all student interviews are discussed on pages 86 - 97.) This

choice was not listed under "reasons for enrolling in a television course" in the

post-eourse questionnaire and is unfortunate, considering the response it drew

from students interviewed during the semester.

6. Completion Rates

Although more than two-thirds of the housewives sampled completed their tele-

vision course, i.e., took the final examination, they are not as a group quite

as likely to finish courses as are all other students.. The latter grouping indi-

cated a 75 percent completion rate; t At for housewives was 68.3. All but under

two percent in each grouping answered the question, i.e., "Did you take the final

examination for this course?"

While completion rates and distribution of grades for all students enrolled

in Spring, 1973-74,television courses are examined later in this report, it can

be noted here that the percentage of those composing the spring TV student sample

who completed their course is tremendously higher than that of the TV student

population itself: 73 percent versus 37.6 There would seem to he, then, a rather

high .orrelafion between finishing course and a disposition to answer a ques-

tionnaire conrerning it.

Sources of informat ion About Television Courses

When asked how they first learned of the TV course(s) in which they subse-

qtit.nt i t.:tr- 1 i t. !, the Spr i i9. (Ar,d otf-campus

of information more frequently. This re, ),)nst confirms the trend noted the pre-

vio,e; tall -;emester. Yigure h demornitt tte-
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Figure 6
Sources of Information About Television Courses

Spring, 1973 Through Spring, 1974 -

When grouped according to whether the final examination was taken--and pre-

sumably, the course completed--TV student samples for each of the spring courses

indicated that a larger percentage of "non-takers" (with the single exception of

Family Risk Manv;ement students) first learned of their course from an off-campus

source. Table XXIV compares the distribution of their response.
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Spring, 1973-/4
Television Courses

tin - campus

Sources

Off-Campus
Sources

Combined

Sources

n % n % n

------

%

Anthropology
Exam Takers 90 39.1 140 60.9 230 100.0

Non-Takers 16 30.8 36 69.2 52 100.0

Freehand Skerrhing
Exam Takers 71 31.8 152 68.2 233 100.0

Non-Takers 24 27.3 64 77.7 88 100.0

Physical Geography
Exam Takers 33 40.2 49 59.8 82 1C:',..0

Non-Takers 10 43.5 13 56.5 23 100.0

Family Risk Management
Exam Takers 13 68.4 6 31.6 19 100.0

Non-Takers 6 50.0 6 50.0 12 100.0

Sewing
Exam Takers 11 30.6 25 69.4 36 100.0

Non-Takers 4 13.3 26 86.7 30 100.0

All TV Courses--Totals 278 35.0 517 65.0 795 100.0

Exam Takers 218 36.9 372 63.1 590 100.0

Non-raker 60 29.3 145 70.7 205 100.0

___--

Table XXIV

Sources of TV Course Information
Exam Takers vs. Non-Takers

Spring, 1973-74

On-Campus Sources

Examination of en-campus sources of information shows that both exam takers

and non-takers Litd a class schedule or brochure most often. When grouped by

course enrollment,

(T

responses vary sufficiently to warrant demonstration
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Off-Campus Sources

As Table XXVT makes clear, a mailed brochure was the main source of off -

amo.is TV :oltr,;e inforTatton-for both takers and non-takers, although it was

cited more often by tho!-,e not taking the final Examination. Word-of-mouth con-

4noes to be somewhat effe.!ctive (the previous semester found one in every ten

student leA11;;W, of TV clurses through a friend).

ratury
inthropol-T-:

FreP.1and

Sketching

lhysical
Cor!.,,raphy

Family
Risk

Yanagement

7

TV Announcement
Exam Takers
N.)n-T.Ikers

. 6

.9

8. 5

i1.1
1.2
4.3

IIM0.11

Ro(!io Anncunc-
ment

1.xar.-1 Takrr,

N:)rt -Takers 1.1

Newspaper
Adverti:iement

ExhIl Taker; 13.' 10. 12.2 16.7
Noti-TAers 1.1. 3 t .1. 23.1

Mail Rro
Fxam 32.! 30.5

39.6 41.1 3.5

Friend
Exam Ilkers 14. 1 13.4

1. . 1 5 . 6 8.7

C.,,mhined

Evtr, 61), 9

w;on-1' 6 7.9

h7. 8

7i.

59.R

56. 5

16.7
:)3.1

Answcr
Ex;m Likor 4 7. A'

1.9 53.

1 .b t. XXV

1Sewing
All

Courses

5.3 4.2

8.8 7.0

.2

.5

18.4 12.A

17.7 11.7

39.5 29.2

38.2 38 0

19.5

2.9 7.;

65.4 61.r)
73.5 67.1

5.3
2.9

)11 --('"171"),1"; r)t rnformat. i

Iri1»it ion o I 4.. -pti,Ist. 1),; (.0urse t

:''prinv, 1973-74
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To further assess students' attitudes toward their TV course experiences,

we askvd of them the felllwing; witther their course was of direct assistance

at i.!: time, whethtA- they would recommend a TV course to someone else, and whether

they themselves would enroll in another one. Distributien of their response,

shown in Table XXV1I, is grouped both by course enrollment and according to

whether they to.)k the final examination.

Ccit ego ry
Anthropology

Freehand
Sketching

Physical
Geography

Family

Risk
Management Sewing

All
Courses

Students for Whom
TV Coarse Proviied
Direct Assistance

Exam Takers 66.5 84.4 52.4 72.2 92.1 73.1

Non-Take ts 41.5 68.9 26.1 30.7 76.5 56.3

Students Recom-
mending Course to
Ott,rs

Exam Takers 90.4 95.1 74.4 86.1 97.4 90.2

Non-Takers 8i.7 93.3 60.9 69.2 85.3 85.9

Students Who Would
Fnroll LI Another
TV ('ours

Exam Takers 87.4 94.6 85.4 97.2 94.7 90.3

Non-Takers 86.8 93.3 I 73.9 100.0 88.2 89.2

Table XXVII

Response:

Exam Takers vs. Non-Takers
Spring, 1973-74

As t taFle fnAicate, there is lithe apparent relationship between whether

student': ivel their coarse wa-, of dire(t aitance t them and their wifiitwnes

both t enroll ir another and to recommend IV rourses to st.mpone else. In all of

the cohr,;e-i a,-; one mig`lt ot, there is A higher c rrelation between ,tudent
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taking ;Ale exam and perception of 1:isistance from the course in question. Dis-

trit-ation tor the vcoraph cour,le shov.i that in all three areas of

student evaluatio, comparatively fewer students- -those taking the final exam

as well as those not _
taking it-- endorsed the course.

III. ST"DEN1 FVALl'AfION OF TELEVISION COURSES

This sertion flf thy report iF concerned with student evaluation of television

course'.. The lati were obtained through three types A sampling procedures: a

post - course ionn lire, two forms of a Course Diary, and student interviews

oonducted mid-way through the semester. These procedures are described in son

detail on ptges 2-5 of the report. It should be noted here, however, that none

of these respondent groups are mutually exclusive, i.e. , an indeterminate numher

of students who returned a post-course evaluation also kept a form of the Course

Nary, and all who comi:leted a student interview maintained the "A" form of the

diary.

uk'lu!!2 !H:-; section of the report are enrollment and completion figure!:

and dat., ,,c1 yr .'lese kinds of ihformation have been esed in

the p.st '7,narati'..e basis htween semesters and as a measurement of stnients'

atuAi -e-hic,..e.nent in the ouirsos under yonsileration. Of additional signifi-

car tilt s -le ,t-er tut. student evilulti,w, process tor which the anthropolov

grade, 31:11d

t
that there i.,

')etween bot;1 the wirildra.....tl rate and t .,e dtsrl.ibutton

1 1 -rd wh , part i ,ipated In SOFIt' fc-rril of student evalmit ii,n

d' ring e
1l. ;eme,,Ler al! Close the (-)wrcl vroup.

P(e.t. Course .,t_wient 'aluation

All -;.Y1,!,,:lt-,; wile were enrolled in the !ivy

3- Were

evi,jon (our3es during

i!. d A pot-course questionnaire. Efght hundred thirty. six, or
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25.9 percent, of the 1,120 enrollees returned the form. Table XXVIII shows the

response a,cordinp, to -nurse enrollment and those taking or failing to take the

final exam.

----

Anthropology
Freehand

Sketching
Physical

Geography

Family
Risk

Management Sewing
All

Courses

::mple Number 283 314 107 49 72 836

Percentiw of
rotal Course
Enrollment 26.9 32.8 16.5 20.1 24.8 25.9

No. of Students
Taking Final
Exam 230 224 82 36 38 610

No. of Students
Not Taking Final
Exam 53 90 23 13 34 213

No Answer 3 8 2 - - 13

Table XXVIII

Post-Course Evaluation Student Sample
Distribution by Course Enrollment

Exam Takers vg. son-Takers
Spring, 1973-74

0111' !,:ection of the pest-course evaluation form requested students to rank

various aspects of the course on the following scale: 1) bad, (2) poor, (3)

adequate, U.) very y)od, (5) excellent. And, because a stu:tent who compl,tes

coltrse i tak,'s> the final examinatcon) tends to asses!: his experience some-

what differently, ,11 re:;ponses were grouped according to whether- or not the

final w i; taken. Yean scores were then calculated from the rank distribution

;)k: both ,Im1,1;1; and are presented en a comparative basis: for each course.
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In all but one ot the variables, the response :1f students who took the tinal

exaninattoo for this t'outtie resulted in hie,her mean scores than that of students

who did Hot. 'the itigle exception was that in which "non-takers" assigned a

higher rankiiw to "IN L!;';on:." thon did !;tudent:; who took the final.

i Combined
Extm Takers Non-Takers 1 Ft-ores

Number

(.1titory

. I

3.

';v11:11)1IS

Amount And kind of Informatior:
providod by t icilitator
(once!!! if Exam!:

Scheduliw of Exams
h. Grading Procedures
7. IV I,,' ;lion.

H. Paie of 1V be !;sons
9. ::chedule ot TV Kroadcasts

10. 0uolitv of 1V Reception
11. Scope ond holance of information

pre!;ented in leson
12. i<el..e intt t ourw material!:

for your ned-.
1 3. V i t exoert and guests on

IV le,;son

14. 0vroll Acadri'i Huolitv
15. Rat i h course compared

ti other t

230 j 53

iC Tt

4.24 4.18

4.40 4.18

3.88 3.74
3.94 3.75
4.06 3.14
3.83 3.64
4.29 4.40
4.04 3.94
4.01 3.48
4.05 3.76

4.18 3.89

4.16 3.82

4.25 4.07
4.27 4.06

4.16 3.78

i 383

Scale: (I) bad, (2) poor, ( adequate, (4) very ty)od, (5) excellent

Table XXIX

Mean Scores
Anthropology Pw,t-Course Evaluation

Springy, 1973-74

4.23
4.36

3.86

3.92
3.0:4

3.81

4.31

4.03

3.9.!

3.99

4.13

4.10

4.22

4.23

4.09
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Freehand Sketching

Table XXX compares the ranking of course components by those taking the

final exam and the who did not. It will be noticed that, as was the case

with the anthropology student sample, non - takers in Freehand Sketching assigned

the only high ranking to "TV Lessons."

Sample Number

Category

Exam Takers

224
1

1. Text
Syllabus

3. Amount and kind of information
proviJed i.v facilitator

4. content of Exams
5. Scheduling of Exams
6. (;rading Procedures
7. TV Lessons
8. Pace of TV Lessons
9. Schedule of TV Broadcasts

10. Quality of TV Reception
11. Scope and bllance of information

presntcd in lesson
12. Relevance of course materials

for Your needs
13. Visiting experts and guests on

TV lesson
14. Overall Academic Quality
15. Rating this course compared

to others taken

I

4.39
4.31

4.04
4.19
4.28
4.10
4.36

3.68
4.25

4.05

4.42

4.35

3.94

4.37

4.31

_

Non-Takers
Combined
Scores

90 314

Tc

4.27 4.37

4.05 4.25

3.80 3.99
4.10 4.19

3.63 4.18

3.60 4.05

4.42 4.38

3.40 3.61

3.78 4.12

4.03 4.05

4.16 4.35

4.07 4.27

3.51 3.87

4.14 4.31

3.92 '4.21

Seale: (1) bad, (2) poor, (3) adequate, (4) very good, (5) excellent

Table XXX

Mean Scores
Crellar! Sketchily, Post-Course Evaluation

Spiing, 1973-74



BEST CO

1. Physical Geography

41

PhvsieAl Ceographv was the only spring television course to have been offered

during A previous semester. Table XXXI compares the mean scores where available

from both tic Lpring, 1972-73 and 1973-74 geography student !;amplos. Exam takers

t rorn ors ranked t he ma j r t V if t he course :.ompenentr. liiit.her thin d d

those tt ' i the final. When the behavior of each set o exam t con-

trA7Ar!, t c Irom the latter sample gave eight ref the twelve variables avail-

able t,r ,ri-on a higher ranking. Half of those components received a lower

tankit those not takinr the exam in Spring, 1973-74. Non-takers from in

sample, c igned the same mean scores to the content and scheduling (0 eXAM;

the ditfcrenc in rankino these two components, however, is g tit er between takers

and non-taer, in Thrinv,, 1971 ati.an between thw k .11 t.11 is !;;Irip t

.ogiaph: teceived A !'.IihtIV more lavorahle re: ponse the second

time t W,i:, I t c red. 'Meat) ;(-(re in Alt. '; -;(1(11 is the function t the course

t ac i lit at r Ittti t he compar ;L.en tttr Geer, raphy with et her courses taken nd i cat e

that problems pn sent in Spring, 1972-73 were stili there in Sprtop, 197)-74.

Perhaps most significant is the fact that any analysis of post-.eurse student

response to t he eourSe---htit h t hae i t was of wholL within the

of the 1./A 1 tie (1 " i" (adequacy) on 1 y

Table XXXI fellows:
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Sca I o : (! Lid. 121 , ') ver; good, "5) ..xcellent

T able \XXI

in Scores

Physical I,eography Post -Ion; so Evaluation

Spring, 1972-73 Spring, 1973-74

.. !*, ". in igemorit

Ls; i ;14 t t L oxarrinQ vfl rant' ed two-t h z rds t he ,ourst. %/An

t ; t : L i ,thor I o 1 than d i d students not t ik it t he t I nal exam i nit ion.

I I ii
cjher ranking hy nn-t.akers for two aspect s of the course

-it-- !: t and Thle. 1ho mt an !w(' re !!) ass i t t he informal ion

ft Lit it or is 17,..Isod t h response t wo people, ho: h

,I t h. t it at or t ,/ntaot . The remainder of those sim.plei



BEST COPY AVAILABLE

who did nc thIve CI. final in Yar'lv Risk Management had no occasinn to contract

th :hei!: r. trial tV.it'n."--that concerning tht,

qua itv IT reception--has no necessary relationship to whether the respondent

the f inal exam ina t ion.

pec-ent if the st udent.; enroll in Family Risk Management were

f, !iced to mairtlin a course Hhry, do few responded (finally, only seven :ltu-

cent," thht (N, ussiou 4 this dhta excludi'd from tla. following :7ection ("f

I.-Exam Takers

3f1 13t:.inle Number

* ti' R

1
3.47

Sy 4.00
'..fr! inform':

pr.,vi LI f,: 1 ;tat or 1.75

3.36

3.92

3.59

.
4.00

I 3.97

(4. 1.84

10. 'ualit%- (17 1.3
11. (11..t. of inform

pre-;en t in 1 .:_!'f,t1 3.86 4.1'
12. ht-1v.in.. ..urse materials

tor 1.91 3.87

,%xperts and veests on
1.65 3. 6.)

14. ()verhIl A idyrli 3.83 4.14

IS. Patin.! of thi, ourse ompred
to others taken 1.61 4.11

ShI: (1) (2) po,' (3) adequate, (4) very good, (5) excellent

1 1

MI .in Scon2s

jlv -;1,c ,.Ihn gement Yost (nurse Evaluat ion

Spriny. 1973-74

Combined



Sewing

Nearly one-fourth of the course aspects were assigned a higher ranking b

stud,n?s who (lid not take the final examination. A mean score of 4.12 ft)r "exams"

r-fer- , the mid-JA,rm examination and suggests that whatever the ditf

the non-ta'Kers, tlIPV were al lc to evalulte this t(,t

from its scheduling and grading aspects, both of which received A

!ow-- 7.(1111.

Exam Takers Non-Takers

Combined
SCOrt'S

Sample Number 38

x

34 72

Cater4ory x

1. 3.64 2.64 3.14

2. Sv11,1Ho.;

t. Amoun' (nd kind of information
pr.vided by facilitator

3.34

4.33

3.17

4.00

3.19

4.22
4. (:onPent of Fxams 3.97 4.12 4.00

5. Scheiuling -f !.XAMS 3.97 3.62 3.88

4.09 3.75 4.02
'-;:-;.,r1 4.14 4.22 4.17

t (. 11S 3.74 3.19 3.51

;.tdll; t ''I T'.. tiroa 1( t s 4.05 3.83 3."6

I'). oualitv of IV Reception 4.08 3.77 3.94

11. cope and ha1ance uf information
1`-e_.-;(!nt in le -;ors. 3.94 3.75 3.86

12. 1e 1 L":ii".1' t ':rse material ;

for Your needs
ex.,,erts ind ,;nests

3.86 3.87 3.86

P.' 1 1.97 '4.19 4.04
1+ ! #_"!- t r7, I(' ',r 4.19 4. I') 4. I R

! it i corn;;.ire(1
t 4.07 3.86 5.96

(3) ad,quate, (4) very vod, (5) excellent

"ean Si:ors
P0,:t-our Evaluation

Spring, 1973-74



#SS, As wt. I al; non-takers from all

Cult .cocrapio,, .eo.Lue,.! tth cite "ry Lo:ison" A rankinv, than

did t t. t ht il tX eliiat ion. The only explanation at hand is it

r!' t .

tt .i i :.,)0 . -(1:710 )1 the anthrop. I !k:

. :hei- to have what could he termed a hich "eate:1

p:r oiv,d no wmewhat distra.tini,

rinc from remarks oroFfered by anthre:"logv st,idenr; only,

u r H . Lor:a.-; A and

intete,t ituz to note that , if they maintilined a Course Diary

durinz -:emes!....r, 23 percent of il I studnts sampled through the post -cum- h,

quc;t in:'t r ic atd the,: had. corTared with the number of studont,.:

did in 0 t keop one or tin other form el the diary, thi5,., response can only t.e

trmd Idly inaccurate. And, sin e al 1 quest ionnair(s were returned on an

anonv:-.1 one can on! y si ecu late co the reasons p t tug a respo.v;t .

the actual fl.ntre-; (ye Tal:! I),

Stu:cet, ,...no lid maintain one or the orin torm oti itiary r inkt

variou-; ;' )7:Tone:it or, a le v- has i#;. :" e mctnv of th.2 same

variable-. were al,- ranked hv th. po-ccurs. student sample on an overall basis,

we have ..c.--;:)areI these response', in order to .t,ee if anv significant_ differen.vs

Additi.m.11 purp'ses t. .(hich data v,athered from (ie Nari s have been

put are des..rihed *Hllows:

Le oo,, \nal v

i ran'. ot Hentifving those lessons within each course under consi-

durAtin %..ere rtted subqtantiilly Alwve and average hv the student.

Titles of eaTh 1.o ion ar .Aven in tu11 in Appendire II throu0 1.
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keeping Course' Diaries. a criterion level was established for each of the ten

evaluation criterion. The interval was set as one standard deviation above and

below the mean course evaluation score for that criterion. All lesson evaluation

scores falling outside that interval are considered to be sufficiently better

or worse than thy average score to warrant attention. Instances of lesson

evaluations which fall outside the established criterion levels ate discussed

,t1 each eourse presentation.

;Then combining several criteria to fora more general evaluation scales, the

mean :.'errs f - each criterioe were added together. The standard deviation for

the resulting aggregate scale is -aleulated by summing the variances of each cri-

terion in,Auded in the scale and then taking the square root of the sum. We de-

signed two .ate4ories cf this type: one which contains aspects of the lesson

itself (TV Lesson Criteria) and one which in.:dudes materials supplementing the

lcs-,'en (Reading f.riteria). :)ata obtained from this procedure are bresenr0 in Tblie4

L anr..! I. "TV Lesson Components: Content, Scope S Balance, Face, Overall

ceography, Fn!ehand Sketchirm, Anthropology; Sprit,:.

1971-74," (page '8) lad "Readimt Components: Text Syllabus; Physical Ceogra-

phy, Freehand '.;ketubine, Anthropole; Spring, 1973-74," (page 79).

Pattern,'

'propt ): th Y.ttr.st. ()far.. furnished the foi `,,,wit4!

int ion .n ray t e rned t h)ien t son- vi ew rig hetLvior;"

t inn. 1, and I ct in of each I e sso.1 be inv, evh 1 tvit :

1 e!.), ,) )rt t A -:)e. ()11:: t , t_h. ',amt. Iiit .)rnat ob t Thes,_A

tre pre-''y-, 1..r pAch and, reflpting

, A r-

they do Audent le,;son-viewin

red r-

t i !, .-,t'!dent preferences (by 1 of the week and

.l'ir 1 r;. t he Alv).
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POST CDURSt. EVALUATION('OURS! Of.% WI' (torn,. A)

I

Technical
Quality of TV
Presiiat

if fins Lesson
Cr linparrli to
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1. Physical Geography

Lib10 XXXII: shows thr mean scores assigned to those course components asked

.0),,ut in the Course Diary, as well as thosewhere present--trom the post-course

eYlluation samplv. Roth text and syllabus were assigned a slightly lower rating

those keeping the Course Diary; the balance of course variables available for

,20mparlson, with the exception of that for "Visiting Experts and Guests," are

ranked higher by diary keepers. With regard to Experts and Guests ...V most

of the geography students sampled in the post-course evaluation indicated this

aspect of the course was "not used or observed," while lesson analysis revealed

that the size of response from Course Diary keepers fell sharply for this vari-

able in all lessons except numbers 5, 8, 14, 18, 24, 28, and 37.

Category

Course Diary
Evaluation

Post-Course
Evaluation

a) Content of TV Presentation 3.81

b) Pace of TV Presentation
c) Relevance of TV Presentation

to Course

3.54

3.93

3.25

d) Text 3.59 3.68
e) Syllabus
f) Technical Quality of TV

3.83 4.08

Presentation
g) Scope and Balance of Information

3.70

Presented in TV Lesson
h) Visiting Experts and Guests in

3.73 3.54

TV Lesson 3.43 3.57
I) Rating of Lesson Compared with

others in Course 3.71
j) Overall Academic Quality of Lesson 3.73 3.60

Scale: (1) badi_ (2) poor, (3) adequate, (4) very good, (5) excellent

Table XXXIV

Mean Scores
,mparison nf Course Diary F:1!uarions
and Pflst-r.ourse FAuden!
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13

17

'11

11
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20

21

25 14
26 14

27
2H 19

16

30 13
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3.2 16

33 14
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35 13
1

37 16
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Text SvIlahw;

Rf.adings Readings

for Lsson for rourt

,.33 1.75
1.89

8

4.2u 4 1.85

.4 ')-) 1.78

4.117 3.1)2

.
#.:CO 1.8v

.4.1%

1..m !. 9f- 1.61. '3.41 !.1

1.1." . 61) 4.1c, + 4. 04
/.04 3.83

").. 7, 4.12 3.90 + 3.87

,4, 4.09 3.81 3.9')

3.95 3.0,5 3.93 3.80 1.94

+ 3.77 4.00 3.82 3.8i

).89 3.71 3.67

3.50 3.42 3.65 3.55 1.51 -

3.55 - 3.42 3.65 3.68 3.59

3.7( 3.65 3.95 3.32 - 1.61 -

1.79 3.57 3.91 3.57 3.R5

4.14 + 3.64 4.00 3.86 4.15 +

3.71 3.50 3.69 - 3.86 4.00

3.79 3.32 /.06 3.56 3.82

3.53 - 3.'47 3.79 3.47 3.73

3.62 3.54 3.92 3.62 3.92

3. 59 3.24 3.78 3.20 - 3.50 -

3.50 - 3.37 3.75 3.33 3.62 -

3.79 1.16 3.79 3.36 3.62

4.00 3.67 4.00 3.45 3.60 -

3.85 3.5 3.85 3.50 3.67

3.90 3.60 3.90 3.50 3.50 -

3.56 4.19 + 3.80 4.07 +

1.;11 3.59 3.88 3.47 3.88

3.79 3.57 4.07 1.5/ 3.4')

1.75 3.37 3.62 - 3.37 3.93

3.44 - 3.40 3.56 - 3.62 3.87

3.62 3.85 3.77 4.08 +

1. 59 4.04 3.36 - 3.71 3.74 4.12 13.42 - 3.88
1

r ,tit t h* ne xt

3.65 4.01
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-
3

12

! 3

15
16

17

19

20

22
23

75
26

27

31

32

33

r,

17

39
19
r

41-

3, -33

1. 7'3

3.93 +
tl 3.71

3. 38 -
33.82

1+. 4.00 +
1 F1 4. 12 +

4 3.87
25 3.52
25 "3. SO

25 3.52
30 3. 84

3.73
1.45 -
1. 77

19 3.63
20 3. 50
20 3. 60
21 5. 81
14

14 L93
14 '3. 50 -

3.68
3. 50 -

19 3. 9.!
3. 37
3. 771.

3. SO

13 1,69
3. 50
3.41

/ 7 3. 56
3.79

1', 3. .:

1+, . I

! 3.

10111.=iiimermilmmlima

50

1 +

Or) *
1.67
3.56
-1.60
1. 50
3. 87
3.93
3.92
3. 12
3. 89,
3.69
3.87
1.91
3.75
3.96
3.68
1. 50
1. 55
3.90
3.86
3. 91
3.64
3. 74
3.64
3.62
3.;1
3. 53
I. 3M

+

1.

4. 90 +-

3. 59
3. /1
1. 56
1. '16

3.

1:tithing
Expi!rtg 6

IV rir(.!;(,r)t

Rat i ng if
Lesgrin

w/
Otht.r,-;

ours.

f)
14. 7/1

x

3.64
"4.(10

4. ) 2 4-

3.00 3.64 3.80
3.81 1.62

0.00 3.67 3.67
3.75 3.60 3.80
3.75 3.87 3.80
3.75 4.06 + 3.93
3.71 3.92 4.00 +

2.64 2.96 - 3.24 -
3.75 3.80 3.88
2.83 3.72 1.96 +-

2.86 3.80 1.88
3.95 3.95 3.95 +

3.25 3.80 3.80
3.60 3.91 3.77
3.00 3.63 3.53
3.40 3.35 3.50
3.00 3.50 3.60
4.39 + 4.10 + 3.86
3.25 3.71 3.79
3.33 4.00 + 4.07 +

3.67 3.64
3.37 3.37 - 3.58
1. 50 3.60 3.60
3.00 3.54 3.62
3. 00 3.59 3.59
3. 3.50 3.50
1.00 3. 50 3.64
5.00 4" 3. 92 4.00 +

5. 00 + 3.54 3.62
5. 00 + 3. 60 3.60
'..19 4. + 1.94 +

3.25 3.53 3.41 -
3. 50 3.57 3. 57

3. Of) 3.69 1. S6

.%, 67 3. 56 3. 40

:. 13 3.69 3.69

I. t

3.

\V:,,r
1:1 %II , 1973-74

- 3.Q3
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As the prwlous table qtrates, the most striking examples of lesion

t' I I !Li! '1 -yt-;1.1( tth, i;,lihod criterion range are:

gated cotr;i :tontiv high

Lesson No. i: "rile Quaking Varth"

6: 'Faulting and Folding"

itl.erirw of Pocks"

Les,:on No. :0): "Latent hnergy of the Atmosphere"

lesson No. 11: "Soil Formation Processes"

Rated consistently low

i. -.son N. 14: "Erosion-Leveling by Gravity"

Lesson No. 22: "Solar Energy and the Earth's Response"

Lessons in which three or more variables fell below the established cri-

terion range are:

Lesson No. 23: "The Air We Breathe"

Lesson No 27: "Clouds: Sign l'osts Aloft"

Lesson No. 11: "catastrophic We:tth,r"

Lesson No. 32: "Climatic Pattern, of the Low Altitudcs"

Lesson No. 33: "Middle and High Latitudes Climatic Patterns"

Lesson No. 41: "Major Vegetation Patterns of the Biosphere"

Th. frequency with which ranking of course variables, when considered in

terms of the overall, fell outside the established criterion levels is

demonstrated in Table XXVI along with their "high - low" distribution.
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BEST COPY 1.".711LABLE

.11111m. ...- AIIII...10111

Frequency of
occurance Outside
Criterion Level

7,

ont L t ton 30.

at :on 25.(

c) Pelevwc- ry Presentation
to Coure

d) Text Readings for Lesson

Svl lahus Readings

f) Technical quality of TV
Presentation

g) Scope and Balance of Information
Presented in ry Lesson

h) Visiting Experts and ;uests in
TV Presentation

30. 8

28.2

33.3

30.8

20. 5

17.9

i) Rat ing of --. ompl ed WI th

Othe' r i t 25. 6

rah I o XYXV I

52

Above Bel ow

Criterion Criterion
Level Level

50.0

40. 0

50.0

44.5

38.5

33. 3

50.0

85.7

60.0

30.8 66.7

:Jesc r I pt. Ion:

Frerp!en-v of occuri_-nce Outside Cr it -Hon Level
Phv' .d (:eographv Spring, I s73-74

u a les , "TV I.osis ri a" :ind "Read ing Cr i feria ,"

50.0

60.0

50.0

54.5

61.5

66.7

50.0

14.3

40. 0

33.3

Phvs -tre present td I ri 'fah I t' 1. ;in d IA I ii (.(,n iine t I on wi th those

for the -,ther c-urses andor c(nsideration.
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Mon. Tue. Wed.

Actual Viewing
Behavior
(Course Diary) 24.9 .8 1 18.7

Viewing
Preferences
(Post-Ccurse
Evaluation) 19.4 18.7 15.1

Days of Week

hurs. Fri. Sat. Sun.

16.1

z

36.2

56

Times of Day

A.M. P.M.

er....m..MMB
Eve.

9.3 64.0 22.9

15.8 L 8.61 7.9

Table XXXVIII

14.4 41.9

Distribution of Response
Viewing Behavior vs. Viewing Preferences

Geography, Spring, 1973-74

6.8 S1.3

fhe number of Tuesd;,y, Thursday, and Saturday viewings shown in the distri-

bution of student lesson-viewing (Table XXXVII) were shown to be among those which

occurred at ,..ampus mdia centers. All other viewings, with virtually no exceptions,

took place in students' own homes. Approximately 6.4 percent of the time, Physical

.4..ography was -,een on KARL, Channel 7; 87 percent on KOCE.

-. Ft llaw] Sketching

pre:,ents the mean scores assigned by Course Diary keeper:, to vari-

ous cour ,nent c, 1 as thosewhere pre!;ert--f rum the post-cours eval u-

at ion s;t..-np : %1l var Lab 1 t le for orr.pari son were assigned a higher mean

he ,---,t-c(otrse evaluators. '0:ith regard to "Visiting Experts and Custs,"

(f ..;d hated Iki 5 aspect of the course WAS "Not l'secl o- Oh-

ry stuflnts ltt the spa( blank except for lessons 21

ant! A, an,ivsis for Freehand Sketching shows (Table XL, pp. 5h-59 ),

as,:Igned ,,rtS :tnd 4.00 respetively.
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Category

Course Diary
Fvaluation

Pos t- Course

Evaluation

a) Content of TV Presentation 4.17

b) Pace of TV Presentation

c) Relevance of TV Presentation
to Course

3.59

4.32

3.61

d) Text 4.03 4.37

e) Syllabus

f) Technical Quality of TV

4.08 4.25

Presentation

g) Scope and Balance of Information

3.88

Presented in TV Lesson

h) Visiting Experts and Guests in

4.03 4.35

TV Presentation

i) Rating of Lesson Compared With

1.57 3.87

Others in Course 4.01

j) Over-111 Academic Quality :If Lesson 4.00 4.31

-01.....

Scale: (I) had, (2) poor, (3) adequate, (4) very good, (5) excellent

Table XXXIX

Comparison of Course Diary Evaluati,,ns
and Post-Course Student Evaluations

Freehand Sketching
Spring, 1973-74



BEST COPY ititfl!!'fiRtt

Freehand Sketching
Lesson Evaluation

Lcson
Number

Sample

Number

Content of
Presentation

x

1 14 4.64 +
2 17 4.47 +
3 29 4.43 +
4 26 4.37 +
5 32 4.10
6 32 4.13
7 38 4.30
8 38 4.37 +N.

9 35 4.11

10 32 4.29
11

12

33

35

4.09

4.31
1

13 3. 4.18
14 34 4.24
15 35 3.91 -
16 29 4.07
17 26 4.12
18 23 4.13
19 26 4.15
20 2 4.22
21 26 4.19
22 20 4.10
23 3.96

26 3.88 -
25 27 4.00
26 20 4.10

27 15 4.13
28 16 4.19
29 ! 7 3.82

)2 4.27

./10
Pace of TV

Presentation

58

Relevance of Text

Presentation Readings
to Course for Lesson

Syllabus
Readings

for Course

3.71

3.71

3.48

3.56

3.25 -

3.03 -

3.38
3.73

3.29

3.72

3.33 -
3.74

3.66

3.65
3.46

3.44

3.43

3.61

3.52

3.35

3.85 +

3.80
3.58

3.62

3.63

3.85 +
3.73

3.87 +

1.47

4.24 +

4.62 +
4.59 +
4.59 +
4.65 +
4.53 +
4.52

4.46
4.39
4.34
4.37

4.48
'4.43

4.37
4.41

4.24
4.31
4.15
4.22
4.20
4.17
4.27
4.40

4.08
4.12

4.11.

4.00
4.13

4.31

3.82 -

4.33

Critvri(m Rant.

x

4.00

3.70 -
4.12

4.20
3.95

3.95

3.96

3.87

3.84

3.85
3.95

3.95

3.95
4.00

4.14
4.17
4.05

4.21

3.94

4.12

3.81 -

3.85
4.07
4.14

4.25 +
4.2c1 +

4.64 +

4.36

3.77

3.83

4.00
4.00
4.12
4.07

4.10
4.00
4.10
4.05
4.06
4.00
3.94

4.18
4.30
4.18

3.91

4.37
4.23
4.25

4.29 +
4.15
4.12

4.00

3.94
4.07

4.06
4.1,

4.40

4.14

3.7()

4.00 4..;5 3. lel 3.n2 12 - '4.52 j 3.83 4.23

ihi thc

1.(4! !..25
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Lesson Sample
Number Number

Technical
Quality of TV
Presentation

Scope & Bal.
of Info.
Presented

in TV Lesson

Visiting
Experts &
Guests in

TV Present&tio

Rating of
Lesson

Compared w/
Othe:z
in CJurse

Overall
Academic
Quality

of Lesson

1 14

2 17

3 29

4 26

5 32

6 32

7 38

8 38

9 35

10 32

11 33

12 35

13 38

14 34

15 35

16 29

17 26

18 23

19 26

20 i 25

21 26

22 20

23 26

24 26

25 27

26 20

27 15

28 16

29 17

30 I 22

.111
4.07 +
4.06 +
4.14 +
4.04
3.91

3.75

4.05
4.00
3.71 -

3.91
4.03

3.91

3.97

3.79

3.78

3.93

3.76

3.73

3.96

3.92
4.00

3.60

3.76

3.58
4.00

3.90
4.13 +
3.81

3.47 -

3.91

4.23 + 0.00
4.19 + 0.00
4.11 0.00
4.16 0.00

3.97 0.00
3.90 0.00
3.97 1.50
4.05 2.00
4.11 0.00
4.25 + 0.00
4.03 0.00
4.24 + 0.00
4.19 + 0.00
4.18 0.00
3.81 - 0.00

3.93 0.00
3.74 - 0.00
4.09 0.00
4.04 0.00
4.08 0.00
4.16 4.08 +
4.00 0.00
3.88 3.00 +

3.88 5.00 +
4.04 1.00

4.00 1.00
4.00 0.00
3.93 2.00
3.65 - 4.00 +
4.05 4.29 +

Criterion Range 3.72 - 4.05 3.88 - 4.18

Table XL

4.43 +
3.82 -
4.19
4.21 +
3.90
3.82 -
4.27 +

4.30 +
3.71 -
4.06

3.87

4.23 +
3.97

3.91

3.94
4.11

3.83
4.05

3.92

3.92
4.15
4.00
4.00
3.81 -

3.80 -

3.89
4.14

4.06
3.75 -

4.29 +

0.64 - 2.50 13.r3 4.20

Mer.n Scores
Lesson Analysis: Freehand Sketching

Spring, 1973-74

4.08
3.94

4.31 +
4.19 +
4.00
3.90
4.19 +
4.14
3.97
4.16
4.03
4.15

4.16
4.06
4.00

4.21 +
3.83 -
4.14

3.96
4.00
3.96
3.79 -

3.71 -
3.68
3.85

3.84
3.93

4 07
3.76 -
4.20 +

3.84 - 4.17
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As the preceding table illustrates, only one lesson was rated consistently

high and one consistently low: No. 1, "Drawing as an Undeveloped Resource," and

No. 21, "Touchstones, Research and Appreciat4on," respectively.

Lessons in which three or more variables were rated above the established

criterion range are:

Lesson No. 2: "Elements of Drawing"

Lesson No. 3: "Alignment"

Lesson No. 4: "Shading as Darkness"

Lesson No. 30: "Utilization"

Lessons in which three or more variables fell below the established criterion

range are:

Lesson No. 9: "Six Levels of Drawing"

Lesson No. 15: "Vertical and Perpendicular"

Lesson No. 23: "Shading and Shadows"

Lesson No. 24: "Looking Up"

The frequency with which ranking of course variables, when considered in terms

of the course overall, fell outside the established criterion levels is demonstrated

in Table MI along with their "high - low" distribution.
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Category

Frequency of
Occurance Outsid
Criterion Level

Above
Criterion

Level

Below
Criterion

Level

2 2

a) Content of Presentation 30.0 55.6 44.4

b) Pace of TV Presentation

c) Relevance of TV Presentation
to Course

26. 7

30.0

37.5

55.6

62.5

44.4

d) Text Readings for Lesson 23.3 57.1 42.9

e) Syllabus Readings

f) Technical Quality of TV

13.3 25.0 75.0

Presentation

g) Scope and Balance of Information

26. 7 50.0 50.0

Presented in TV Lesson

h) Visiting Experts and Guests in

26. 7 62.5 37.5

TV Presentation

i) Rating of this Lesson Compared With

16. 7 100.0

Others in Course 40. 0 50.0 50.0

j) Overall Academic Quality of Lesson 33. 3 50.0 50.0

Table XLI

Description:
Frequency of Occurence Outside Criterion Level

Freehand Sketching
Spring, 1973-74

The evaluation scales, "TV Lesson Criteria" and "Reading Criteria," for Free-

hand Sketching are presented in Tables L and LI, in conjunction with those for

the other courses under consideation.
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Days of Week

Mon.

r.

Tue. Wed.

Times of Day

Thurs. Fri. Sat. Sun.

% % X

A.M. P.M. Eve.

Actual Viewing
Behavior
(Course Diary)

Viewing
Preferences
(Post-Course
Evaluation)

28.3 1 22.3 19.5 16.4 -

17.7 21.9: 19.71 20.3 I 6.8

12.5 - 79.8 16.7

8.1 5.5 26.8 51.4
**
121.8

*Concentrated between 3:00 - 6:00 p.m.
**62 percent of this response is concentrated in the area of 4:00 p.m. and after.

Table XLIII

Distribution of Response
Viewing Behavior vs. Viewing Preferences

Freehand Sketching, Spring, 1973-74

Virtually all Freehand Sketching students sampled through the Course Diary

viewed their lessons at home; only in isolated instances did they use campus media

centers' facilities.

As Table XLII indicates, some portion of the student sample found it neces-

sary to view lessons a second time. This information reflects students' concern

(discussed in the "Student Interviews" section of the report) with the rapidity

of lesson pace. Many said they solved this problem, in effect, by watching the

lessons again. There is no correlation between those lessons which contained as-

pects ranked either above or below established criterion levels ( p. 61) and sizable

numbers of reorded second yiewings.

3. Anthropology (Course Diary Forms A and B)

whi, t ud n t amp 1 .!; we rt. Ibt. for t forms

(:ours" DiAr,' evaluation ic; dicussk.d on pp.3 -5 of the report. Figure 7, page 47,
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illustrates the sources of information for each of the course variables which

anthropology students were asked to rank.

Not only have additional data been provided for this course (through the

device of the Course Diary "B" form), but the evaluation procedure was as well

the basis for a study,the results of which are diszussed in the section, "CV

Course Completion Rates and Grade Distribution."

XLIV shows the mean scores assigned to those course components inquired

after in ')oth forms of the Course Diary, as well as those- -where present--from

the post-,011rse evaluation sample. In all aspects of measurement to which both

forms of the diary were tddressed, a higher ranking was assigned by those main-

taining the "8" form of the diary. In those areas fur which there is a response

from the poit-course student sample, the mean scores are higher than those as-

signed by the "3" form diary keepers.

Table XLIV follows:



Category

Course Diary
"A" Form

Course Diary
"B" Form

Post-Course
Evaluation

Content of TV Presentation

Pace of TV Presentation

Relevance of TV Presentation

7

3.94

3.80

4.24

4.00 4.03

to Course 3.94 4.25 NO

Text Readings 3.81 4.07 4.23

Syllabus Readings 3.83 4.27 4.36

Technical Quality of TV
Presentation 4.00 4.09

Scope and Balance of Information
Presented in TV Lesson 3.88 4.02 4.13

Amount of Information Presented
in Lesson 3.98

Organization of Ideas Presented
in Lesson 4.11

Visiting Experts and Guests in
TV Lesson 3.90 4.14 4.22

Rating of this Lesson Compared
With Others in Course 3.79 4.03

Overall Academic Quality of
Lesson 3.91 4.03 4.23

Scale: (1) bad, (2) poor, (3) adequate, (4) very good, (5) excellent

Table XLIV

Comparison of Course Components:
Course Diary Forms A and B, Post-Course Evaluation

Anthropology, Spring, 1973-74
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BEST CC 7I AVAILABLE

Anthropology
Lesson Evaluation

Course Diary "A" Form

68

Relevance of Text Syllabus

I ocQ ,l q mpl
Content Pace of TV Presentation Readings Readings.,y

Presentation Presentation to Course for Lesson for Course
N)iritw r `;Iiribt. r

Tc R Tc 3c- if

1 ) No 16.--;1,onsi.

6 ci .62 * 4.12 + 4.12 4.50 + 4.12 +

/ 39 '4.00 3.66 4.24 + 4.07 + 4.00 +

8 31 '.1.3 3.87 4.26 + 4.19 + 4.00 +

9 i: 4.2' + 3.91 4.16 3.90 3.87

10 3.94 4.06 4.03 3.90 3.8-
.,
ii s..s1 3.72 3.87 3.94 3.72

12 3 4.24 4- 4.09 + 4.15 3.84 3.76

1i 3.68 3.68 3.96 3.79 3.67 -

14 ...) 3.96 3.73 4.04 3.54 - 3.88

1i i.64 3.68 3.68 - 3.84 3.92

le, 1.:)7 3.65 3.71 - 3.57 - 3.67 -

I! 3.90 3.64 3.90 3.45 - 3.82

1i _ i.h/ - 3.48 3.86 3.81 3.81

19 4.00 3.87 4.17 4.04 3.92

29 ;.i) 3.57 4.15 3.81 4.00

_!! $.9,1 1.87 3.58 - 3.73 3.78

'-._ 3.82 3.76 3.62 1.68

)3 i.95 4.05 4.05 3.47 3.90

24 ).f,'5 3.32 3.84 3.84 3.58 -

2-) !#.(:9 4.09 + 4.00 3.73 3.82

?I) i 4.91) 3.78 3.87 3.73 3.91

27 i 3.'47 3.35 3.41 - 3.88 3.71

28 i.'il 3.67 3.57 - 3.52 - 3.71
29 4.17 4.22 + 4.06 3.83 3.83

,

30 ",.16 + 4.29 + 4.14 3.71 3.93

ritc rt), ',: - 1.68 4.20 3.55 4.06 ".72 4.17 3.58 4.04 3.71 - 3.96

-______

.-n-tiqued on the next prige



Lesson
Number

1 - 5 No

Sample
Number

response

Technical 1

Quality of TV!
Presentation !

-4

6 8 4.50 +

7 30 4.18

8 31 4.23

9 32 4.39 +

10 11 4.27 +

11 32 4.29 +

12 33 4.31 +

13 28 4.04

14 25 1.96

15 25 3.8S

16 23 3.91

17 21 4.15

18 21 4.10

19 )/ 3.61

20 21 1.95

21 24 3.91

/) 1-4-- 3.86

'3 1 3.89

19 3.61

2i 4.00

26 2 i

27 L I 1.56

28
fi 1.55

29 18 3.8

10 1 '4.00

('t-; t 'r 4 .

BEST COPY AVAILABLE

Scope & Hal. Visiting

of Info. Experts 6

Presented Guests in

in TV Lesson!TV Presentation

4.12 + 5.00 +

3.83 3.59

4.07 3.9n

.09 + 3.68

3.94 3.93

3.84 4.10

4.27 + 4.41 +

3.93 4 26

3.81 4.12

3.80 3.65

3.78 1.45

4.00 3.76

3.71 3.65

3.83 3.83

1.76 3.79

3.7i 1. ;0

1.77 1. 62

4.00 4.11

1./9 i

4. Or) 3.77

3. 7 5.8')

1.67

1.81

S. 7(i-- .1)7 1

!1,1 in
;,0,1 i : iir

`)i t r v A 1-(,r,-

i 7/4

I

69

Rating of
Lesson Overall

Compared 0 ! Academic

Others Ouality

in Course of Lessono

4.29 + 4.25 +

3.83 4.07

3.90 4.19 +

4.10 + 4.22 +

3.97 3.97

3.71 3.94

4.25 + 4.22 +

3.64 3.96

3.62 3.85

3.62 3.83

3.70 3.83

3.91 3.91

3.62 3.71

3.92 1.8'

3.67 3.81

1.62 3.S3

3.59 5.82

3.90 4.05

3.51 3.63

3.18 3.87

3.52

1.29 3.5

3. CO 3. 50

'4.96 '4.11

J. 53 "..0") I 1, 70- 4.13



_

.7Y7 nn rh.

"ti"

Pre?--ent

1 Tuxt

f,r 1., -;son

3.91

3.85

).-

4.29

4.21

». i6

-

4.00 -
4.21

4.14

-1

4. (-Jr. )

0 11

4..,S 4-

4.4i +

4.14
-.)i 4.00

'' i.6-

.!7 1.f.7

3.' 3.51) -

4.33 3.83

4.S3
4.1$ ».00

4r, 4.1:-

4.31 4.0i
4. 4 'I 4.13 -4----

4.13
4.'9
4.43
4.29
4.29
4.43
4.00 -
4.17
4.17
3.67 -

4.40.
4.46

4 38

-n(3..4.5er- :.63; .---

3.98 I,.51 t 3.70 4.30 4.03 4.47

'..42

'4.39 *

4.52 +
4.30
4.29

1.93

3.93
3.86

3.77 -
3.86
4.00

4.00
4.00
4.33
4.00
4.17
4.17
4.17
3.83
3.67 -
4.00
3.50 -
3.67 -
3.67 -
4.33
4.31

4.08

4.54+
4.45 +

3.80 - 4.35

Sv114bus
?c -din:s

Fnr Cour,,c

Ouality
f TV

Pre,-..-ntation

4.34) 3.87 -

4.30 1.81 -

4.36 3.95

4.19 ..13

3. 3' '4.17

14. 1. :ea 38 4.

31 ..31

4.00 4-31

3.R6 -

+

4.00 - 4.00
4.33 4.00
4.11 3.8.8

4.22 4.00
4.43 4.00

64.'1;31

3.60
4-

347.
57 4.00

4.33 4.20
4.17 4.20

34:070

- 4.17

3.80 -
4.17 4.20
».17 4.00

4.45 4.18

4.33 4.33 +
4.25

lr

4.31 4.23

4.50 4.45 +

4.03 - 4.51 1 3.88 - 4.30 °



t:Z

-e
.

- I
7

3
7

I

3
.
8
3

4
.
1
)
0

4
.
2
5

4
.
1
7

P
r
,
-
e
n
t
e
d
 
i
n

r
y
 
L
c
r
,
'
7
c
n

i
n

F
r
c
s
,
-
:
!
t
J
t
i
,
!
:

2
0

3
.
8
2

1.
82 21

3
.
4
3

4
.
0
r
,

4
.
2
1

4
.
 
'
1

4
.
1
1

3
.
8
9

4
.
0
0

3
.
 
8
'
)

4
.
0
0

4
.
5
0

4
.
1
7

4
.
3
3

4
.
1
7

3
.
6
7

4
.
0
0

4
.
3
3

4
.
0
0

4
.
0
8

4
.
2
3

4
.
1
5

4
.
3
6

4
.
8
3

1
.
8
8

4
.
3
5

3
 
.
(
;
3

3
.
7
6

4
.
4
6

4
.
2
5

4
.
3
1

+
.0

'

3
.
1
3
3

4
.
-
)
O

4
.
1
1

3
.
8
9

4
.
1
5

4
.
'
9

4
.
2
9

4
.
5
7

4
.
2
9

4
.
1
7

3
.
8
3

4
.
1
7

3
.
6
7

4
.
0
0

4
.
0
0

4
.
2
7

4
.
3
1

4
.
5
0

4
.
2

4
.
8
3

-

)
.
6
1

-

1
.
4
.

-

3
.
W
.

4
.
2
1

4
.
0
i

+
.
1
7

3
-
9
2

3
.
9
'
)

4
.
n
S

4
.
0
0

4
.
1
1

3
.
3
(
4

3
.
8
c
,

4
.
1
7 1
"

4
.
2
n

4
.
6
7

4
.
1
7

4
.
0
0

3
.
6
0

3
.
8
3

3
.
4

4
.
0
0

4
.
0
0

4
.
0
0

4
.
1
7

4
.
1
7

4
.
0
?

3
.
9
3

4
.
4
?

0
.
7
5

4
.
1
1

.1
11

=
11

! 
00

...
..

4
.
.

r

T
a
b
l
e
 
\
L
V
I

L
s
:
i
o
,
.
 
A
n
a
l
y
s
i
s
:

A
n
t
h
r
o
p
o
l
o
g
y
,
 
C
o
u
r
s
e
 
D
i
a
r
y
 
"
B
"
 
F
o
r
m

S
p
r
i
n
g
 
1
9
7
3
-
7
4

41 IS '1
)

+
.
 
1
4
.

'
7

.
.
 
2
4

3
.
 
)
.
.
+
8

4
.
0
0

O
n

J
.
3

4
.
1
7

:4
.0

0

3
.
4
0
 
-

3
.
8
0

4
.
2
5

4
.
1
7

4
.
3
3

:
4
A
'
.
 
4

37
74

3
3

O
m

.



As Illustrates, students keeping the "A" form of the Course Diary

ranked the to 1 owing lessons cons s tent ly high:

Lesson No. 6: "Primate Behavior"

Lesson No. 12: "Ethnographic Fieldwork"

Lesson 19: "Ant h repo logy Today"

Those i a which three or more variables were ranked above the established cri

t cri on 1 ; arc:

Le!,son N ). 7: "Paleolithic Era"

:.esson No. 8: "Ncol tile Era"

Lesson No. 9: "(:ivtlizat ion"

.s son

adont s ranked 01.2 fo 119w ing cons is tent lv low:

"Econovli- 1,rwa11iAat1(tn"

f.ess,)n ;:o. 27 : AI rt_ ioh"

esson .

111! i111,11. ti.;itd I) rct ttr more vari abl es ranked he 1 ow the

ri or '11 I t,' Vt' :

I "Re,! t: Far t I"

n : th!. Lc: t tt r ink t ours( variables was ut f

: ! t .!, r irt

r t

'II

:

Sa:nplc:i that the ehlv lessen to

t ".\''

both :,...roqp; the

16, "Fc,,homi.

tt l ! ti!! ..!

11 ,o ,r et th. i rry r inked
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Lesson No. 18: ":status and hole"

Lesson No. 10: Anthropoloc Today"

One additiona1 lesson contained three or more variables ranked above tLe

established criterion level:

Lesson 29: "Cultural Change

Those lessons rated consistently low:

Lesson No. 1: "Introduction"

Lesson No. 2: ''A Course of Study"

Lesson No. 21: "Crisis Rites"

Lesson No. 21: "!;0cial Control"

Those in which three or more variables were ranked below established cri-

terionlevels:

Lesson No. 11: "Ethnology"

Lesson N. 14: "Cultural Ecology"

Lesscn 16: "Economic Organization"

I.t N. 22: ,evernant

! Hl ,T1p,ire:.) t ttt trequency, in terms all lessons, with whi(11 mean

from th the "A" and "P" tonn leson anllyses tell outside criterion

le l ,t

I i_

r I' e'71,

:r,.e variable. It illustrates as well the ditri-

in! ',elow each , tablHhed criterion level. ihirtv

t rt,m verse Diary "A" f-rr: lS ;on analyses fel I

" la,'. nt

per, nt ihove level , tlltl 48.() were

all mein ore., trm " t

ri! t',
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V.:1\01t.i.

t-nt 44 Pre!wntation
course Diary "A" Form
(:,iarse Diary "B" Form

Pak:e t IV reentat ion
Cour:-:e Diary "A" Form 32.0 62.5 31.5
Lonrse Diary "K" Form 30.0 33.3 66.7

Rt, 1 evanc, of Presuntrition to Course
le-..oar.,e Diary "A" Ft-rm 28.0 28.6 71.4
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Actual View:nr;

Behavior
(Course Diary %)

Preferences
(Post-Course
Evaluatio)

BEST COPY AVAILABLE

__

Day-i of Week

t-

1

Mon. Tue. Wed. Thurs. Fri.

I..
16.III

29.3 18.0

2).7 20.7

21.9

19. 0

I.

9.4

18.1

Sat. j Sun.

fr, i,

19.6

).4 8.6 F

Times of Dav

A.M. P.M. I Eve.

2.1 42.6 53.0

28.7 36.1 1 15.2

77

'ie.() percent of rosponse is concentrated between 6:00 8:00 p.m.
*4
60.5 vroen( of response is concentrated in area of 4:00 p.m. and after.

Table XL1X
Distribution of Response:

Viewing Behavior vs. Viewing Preferences
Anthropology, Spring, 1973-7,

Hult a dozen st'idents indicated they viewed a lesson at on or the other

,..Ampus MvOia !'.7[1t,r-s; the great majority of viewing was done in students' own

homes. e I i. irm.,-hle to !iscern to what extent present availlhil-

It: of ic y: ..;trllyturr,; ,tudents' expressed viewing preferences, all

i ,,: t t H rst four (ht,t.- t thu We e k in mon..

t r . :114 C '-1'.q1

.... ': !i,, ...:,,,...-in: Hittern-. ,:f th., ,,,ver.ill -;rit,hqtt

-1:-.,i,i.., ,. -t-, , ., 1: 1 ; ,. , t 1,_. i r ',.' i...1.,. I tl, t) r

7

it . 1)rt r

t
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Lesson
Number

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

17

18
19
20

21

22

23

24

25
26
27
2i1

29

3(3

31

3-3

3:4

ii

3-

Physical Freehand
Geography Sketching

78

Course Diary
"A" Form
Cultural

Anthropology11!

Course Diary
B" Form

Cultural
Anthropology

14.4
15.7

16.1

14.5

14.3
14.5

14.7

15.4
15 9

15.5

12.6

15.3
15.2

15.7
15.5
15.1

15.5

14.6

13.9
14. 1
15. )
15.
15.8
14. )
14.4
14. 2
14.4
14.1
13.9
14. 2
1

9

.4

1
9

1,7).

1:4.
h

1-4.
;3.8
1'..8

16.7
16.3

16.3
16.3

15.3

15.0
15.8

11665.1 5

34 :

16.4 +
16.2

16.1

15.2

15.7
15.1

16.0
15.7

15.6
16.2

15.7
15.1

15.1
15.5

15.8

15.8
16.1

14.7 -
16.8

rt

7

111:56:1648 +++

15.3

16.3 +

15.9

15.2

15.3
15.0

14.8

15.5
14.6
15.6

15.0

15. L.

15.2

16.0
14.4
16.0

15.1
13.8
14.6

16.6
17.0

t

I.

147!

16.

17.3

3

16.(

+

115.61176

16.9

17.4 +

15.9

16.0

-

17.0 +

17.0 +

16.1
14.8 -
15.6

11560 ----+

15.6

1:998

16.7

17.2 +



BEST COPY AVAILABLE

IMIN...1.11.=.0....1w

Lesson

Numbt.r

a....

Physical
, Geography

Freehand
Sketching

Course Diary
"A" Form
Cultural

Anthropology

1

3

.-
Tc

8.00
7.70 -

8.24
4 7.41 82.7
5 8.00+ 8.05
6 7.04 - 7.95 8.63 +

8.08+ 8.06 8.07 +
8 7.91+ 7.92 8.19 +
9 7.54 7.90 7.77

10 7.44 7.85 7.77
11 7.62 7.89 7.66

12 7.93 + 8.13 7.60

13 7.61 8.25 7.45

14 7.22 8.18 7.42

15 8.04 + 8.05 7.74

16 7.78 + 8.54 + /.23

17 7.78 + 8.28 7.27

18 7.76 8.46 + '.62

19 7.74 8.23 7.96 +

20 7.66 8.27 7.81

21 7.38 7.93 7.51

22 7.08 7.85 7.30

23 7.2' 8.01 7.37 -

24 6.93 8.21 7.42

25 7.42 8.31 7.55

26 8.01 + 8.44 + 7.64

27 7.86 + 9.04 + 7.59

28 7.38 8.51 + 7.24

29 7.20 7.47 7.67

30 7.54 7.50 - 7.64

31 6.70
32 6.96
33 5.97

3+ 7.05

35 7.17
7.00 -

37 7.87
8 7. 35

39 7.

7. 31

'41 7 50

7.85 +

79

Course Diary
"B" Form
Cultural

Anthropology

8.78 +
8.69

8.89

8.69
8.60
8.07

8.24
7.86 -

7.63 -
7.93 -

8.00
8.44
8.11

8.22
7.76 +
8.43
8.88 +
9.02 +
8.74 +
8.17
7.83 -
7.67

7.50 -
7.83 -
7.83

8.79 +
8.64
8.33
8.85 +
8.95 +

7. 7. /7 1 7.86 8.37 7.38 7.91 7. 8.71

Is1ing
Tlble I. I

mponents: lext Sv11.1bwi

101e v! .)n I..si()n-;

;p r , 1973- 7!,
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Completion Rates and Grade Distributions

Included in this report are data on completion rates and grade distributions.

['hey are treated as a measurement of students' achievements in the courses under

consideration, and, in the case of anthropology, to show a relationship between

a higher level of achievem2ct, a decreased withdrawal rate, and involvement in

some form of evaluation process. These data are examined in terms of the infor-

mation they provide for each course and on a comparative basis where appropriate.

Discussion of the evaluation procedure used for the anthropology course is re-

served for the final part of this section.

1. Geography

Table LEI shows that while enrollment in Physical Geography rose--both on

campus and for the TV course--during Spring, 1973-74, the rate of completion rose

fractionally for the course on campus and fell nearly 27 percent for ICE tele-

vision counterpart.

( day college)

Total
Registration

Total
Completion

n n

on Campus

Spring,

on Campus

1972-71

1973-74

(eye. college)

190
225

130

156

68.4

69.3

:Thring,

Spring,
1972-73
1973-74 67 46 68.7

1 rinse, I972-7i 406 166 40.9

'.7prip4, 197)-74 649 194 29.9

F:lb1t_.

Co:!Irletiou -it e;

C--graphv
, :p! Hre., 19/1-
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Table 1.11i compares the grade distribution for Physical Geography between

semesters and between on-iampus and television students as well. Like the com-

pletion rate, thc level ot a ademic acWevement above the grade of C remained

virtually the Same for on-campus students: 48.4 percent in Spring, 1972-73and

48.1 the following spring. Distribution of grades for the two groups of tele-

vision students shows that fewer of the Spring, 1973-74 students had a level of

achievement above C: 40.8 percent versus 47 percent the previous year.

These statistics for the on-campus geography course, then, remained virtually

unchanged for the two semesters studied; those for the TV course show that com-

pletion rites and distribution of grades, lower than those for the on-campus

course to begin with, decreased tLe second time the course was offered.

Description
A

n

on-Campus (Day
College)

Spring, 1972-73 130 21.5

Spring, 1973-74

on-Campus (Kvening

156 17.9

Colftge)

Spring, 1972-73
Spring, 197)-74

eLvision

1972-73 166

15.2

t5.1

r :Iv, 1971-74 194 8.3

4.1
B

26.9

3U.2

'26.1

31.9

32.5

1:0)1f, LIII

D

36.2 9.2

34.0 17.9

32:66.5-19.6

28.3 4.8

40.7 4.6

F Credit

6.2

1 19.8

7.7

Prrrnt.w.. Di'itr:bution

(;,_,t,griphy

i-;prin4, 1:6.2-73 .spring, 1973-74
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Freehand Sketching

Spring, 1973-74 was the first time Freehand Sketching was offered; there was

no on-campus counterpart to the course. Table LIV combines information on reg-

istration and completion figures with that on the distribution of grades earned,

and shows that slightly more than three in every four students who completed the

course earned a grade above C.

Total. Total
Registration Completion A B C D F

% % %

Distribution of Grades

982 438 44.6 31.1 45.2

Table LIV

13.7

Registration & Completion Figures
Percentage Grade Distribution:

Freehand Sketching
Spring, 1973-74

3. Family Risk Management

Credit

1000-

Table LV combines these data for I.aAly Risk Manageme .t, also offered for

the fitit time during Spring, 1973-74. It snows that i4 percent of all students

,-(mpleted the course achieved , grade above C.

lotA Htal
Registratii,n cr,T,Tjtion

.ompleti,m Figures
at ages fa-a 1, H-,trihution:

"anager,,

7 4



83

4. Anthropology

Table LVI shows the registration and completion figures for both on-campus

and television anthropology classes. Slightly more than two in every three stu-

dents who enrolled in either day or evening classes on campus completed the course;

four in ten of the anthropology students did so.

On Campus
Day College
Eve. College

Television

1

Total Registration 1 Total Completion

n n

511

232

1,065

351 68.7

135 66.8

444 41.7

On Campus
Day College
Evening College

Table LVI

Comparison of Completion Rates for
Anthropology
Spring, 1973-74

A

n

351 21.1

155 14.8

Television 444 18.9

B C

33.9 34.2 3.1

30.3 40.6 7.1

26.4 40.3 3.8

1
D F Credit

Table LVII

3.1

.7

4.6

6.5

10.6

Percentage Grade Distribution
Anthropology

Spring, 1973-74

Lhe grads ;trftution figures for on-campus and TV anthropology students

.11-%y aht W.P-; the ;ame for both

ind .H)11,. e ()11-campw-; students: 45 percent. Fifty-five per,.10-

:1,1v lchieveA 1 level :tbove



(;rode Oi.,;tributiou: Experimental vs. Control Grklups.

Figure illustrates, certain students enrolled in both television and

on-campus anthropology classes participated in three types of evaluation pro-

cedures. ope group was invited to keep a weekly Course Diary ("A" form) and

84

completed, as well, a student interview midway through the semester. A second

was asked to mail in a Course Diary ("B" form) at three-week intervals. A

third group was requested to keep a viewing log of all television shows watched

by their household for a week near the beginning of the semester and one near

its end. Half the students enrolled in an on-campus class were also asked to

maintain a Course Diary (the "B" form). All students were chosen at random;

all experimental groups were mutually exclusive.

Not all students who were approached agreed to participate; of those who

did, not all completed which ever evaluation procedure in which they were in-

volved. The difference in rates of completion and level of academic achievement

between those who did participate (with varying degrees of persistence) and

those in the control group was much more than had been anticipated. The results

of the study, which are presented in table form on page 85, seem a rather sig-

nificant testimony to the premiso that if a student--and most especially a tele-

viion student -can be engaged in some form of on-going participation, of inter-

wtion, with the institution, he is more likely to complete his course and, as

henieve AL a higher 1;21/el.

; to pre.-ient in separlte report

Coa:-; t ceminnn 1 legs

r , 197 :4.



n

0
B

C

(J)

D

2F

w CR

z NCR

w Withdrew
a

\4.Incomplete

Total

85

On Campus Television
4.

Course Diary
Form B

Control
Group

.r

Course Diary Course Diary
Form A Form B

Viewing
Log

Control
Group

30 143 36 28 32 130

35.7 11.9 16.7 7.1 18.8 6.9

32.1 25.2 13.9 17.9 15.6 10.8

28.6 30.1 38.9 17.9 25.0 15.4

3.6 3.5 - - - 1.5

a 11.1 17.9 12.5 3.8

8.3 10.7 9.4 23.9

28.7 11.1 21.4 18.8 37.7

.6 OOP /NO

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Table LVIII

Completion Rates & Percentage Grade Distribution:
Control vs. Experimental Groups
Anthropology, Spring, 1973-74

As the table illustrates, 37 percent of the control group withdrew from the

television course, compared with 11.1, 21.4, and 18.8 percent respectively of the

experimental groups. The number of students receiving "ro credit" did not exceed

10 percent in any of the experimental groups; 24 percent of the control group were

in that category. And, while slightly more than 17 percent of the control group

received ,
grade above C, the range for the same level of achievement in the ex-

p(!rinuntal groups was between 25 and 34.4 percent.

\ finHI -.)t of interest here is the fact that, while students ..,ho maintained

CI: "T' t n Df the Course Dary assigred generally higher mean scores tc course
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I f-
t aked- tfan did those of the groupse did

fewer from this group complete the tours, or achieve higher grades.

Iv. TV STUPENT INTERVIEWS, SPRING, 1974

We interviewed A total of 73 students enrolled in television courses during

the Spring, 1973-74, semester. The majority of the sample were women (61.6 per-

cent), as Table LIX indicates. All who furnished us with information in this

forma were drawn from the sample TV student population which kept a Course Dtary

("A" form) throughout the semescer.

Course Men Women

n n

:mthropology 7 18

Freehand Sketching 7 20

Physical Geography 11 6

Family Risk Management 3 1

Totals 28 I 45

Table LIX

Television Student Interviews

For -ilightiv more than 70 percent of the sample, this was the initial experi-

nce taking A to course. Sixty percent indicated they art presently

enrol lei in other, on-,apus classes (c.impared with 80 percent of those interviewed

tn, ,,,),!..ter); of these, one in lour ;ire taking 10 or more units.

r 's t

t

17 prcent clef:ned themselves primarily as student-.=, neari: two-

ihtt.r...iewed are working toward a degree or eortifioAto. It

t i t h roe- f,,urt to; of tne student ! In both

iv itok: i i r it,

t2?-: ind Sketchi:-.v expres;ed c,.ncrn Ho ohtAioing
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a degree (Table LX gash of the four students inte laved from he Fawily

Risk Management class also said that the classification of "general interest

student" most aptly describe! them.

Nuarl't two in three of the spring sample selected "convenience" as the de-

eiding factor in taking a television course. This car be compared to the preced-

ing semester, when slightly less than half of those interviewed chose convenience

and another 29 percent indicated a need for units as the overriding consideration.

Furtv-two percent lern,:d ut the TV course to which they subsequently en-

cmiled brochure, as opposed to only nine percent the preceding

semester. Onsampu,,-; ,:unr.es of T7 course information as determinants--namely,

hrchore,, sehedates--decreased from 52.9 percent in the fall to 29.6

in toe sp!in4.

71,,y f,t:or,i--o,:;.[(:d with the de,!rk,ased member of students (21.2 percent

17. t .1 vers. 17.8 n spring) who defined themselves primarily as students, the

,nroiled in a TV course only,6r who Are taking a course for

reas.,n; ,)th,r Clin ,.)rking toward a de4ree--indicaLe tat televised edu,Lation Is

LvAatien who Are not "students" by any of the traditional

iaitl

:.

1

,o ,itkpient,i interviewed felt rile concept o; a facilitator

71,,;t said thcv had no o.casion to contliA their-0,

tn the ,,verall, course prok.ram and the coordination

.11 Areas ot Tiestionnin4 will be ii

t!,, sp, ..engths and !...1,akne

e. n: rice t it 1Afil rta,,tre and

?nt . , I"! I Wit' With I it)! k. IA I

the student intervv._,'
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Anthropdlogy

Students enrolled in this course almost unanimously had a favorable reaction

to televised instruction as a way of learning. They stressed the responsibility

and self-discipline necessary to make the experience a productive one.

When asked what they would identify as the best features of the course, their

answers centered around the course structure (organization was evaluated as con-

sistently good), the learning opportunities present through the use of ethnographic

tilming, and what could be termed the personality or presence of the instructor.

Criticisms wet more varied. Those directed toward the TV lessons included

numerous complaints about guest speakers, many of whom were adjudged boring, too

technical, or liable to wander too far afield of the subject. rhree students

found tho lesson formats boring; one cited poor visual aids.

Although anthropology students assigned a mean score of 4.04, i.e., "food"

to the course text and syllabus, this overall assessment was qualified by a fairly

high level of discontent, particularly with reference to the syllabus. It was

criticized because of its high price--"ridiculoua"--and what many felt to be its

lack of relatedness, along with the text, to the TV segment of the course. Some

st,idents expressed the opinion that the syllabus and text were good and went well

with the tele/isod portions. Those who indicated they were satisfied with the

retdin).: materials. however, were outnumbered by those why expressed, in varying

'10gre, di4satisfaction.

.:;tudent response to que!..cionnin about course examination(s) was basfd on

and i :;ikitrm, and probalv is more reflective of individual a,)ility

t tit .nt evalat ion r in;ed from opinion!. that tti tests easy

r oaf! neen adequat i! ( )1.'f!rod t very t fi, t

ri ; prepnrat ion, i ion and

.! a ;11 , -;t t.1111:111'."01*,141;tcti it t.1 Cr ,.X!



89

6/1211 t k.d what could be done to improve the course, students had a variety

suggestions, some of which were zoncise and well thought out. One wished to

see a trliter which would conclude each program by 1) inviting students to con-

tact campus with any (iuestims, 2) providing information on zltis procedure, and

3) specifying tIme and location of tests aad study sessions, Taped review

sessions were r,..!cemm!nded, were additional quizzes, specified assignments,

and Aest sp :!kers who (itild communicate on less erudite levels. A few felt the

Inman support" (9? percent of those interviewed said they had had no

re.i. on to .ont.ift the course facilitato and did not anticipate doing so) ; some

AW en-campus .study or review sessions as desirable.

Ir. 4eneral, taen, students indicated they liked their experience (at least

to l k_. date of the interview) in atAhropology. Their concern and their crit'-

ism_: nise,! much more on omponents other than the televised lessons. A is

discussed in tne pager 3, students enrolled in ilthropology are joined

)v those in ot..er .ourses in these kinds or cyitical commentary. Overall, as-

,t this c,orse ret-I-2cted confidence on the students' part that they

'mere 4ra..pin4 the :'It.eri..7 dresente,J, even though in some cases there were d.q-

; :(1,tLos pirti.ular method(s) of presentatin. As one student said

"

-h

t

.,rse most /et encour.

tt t -.11,1-r

tp, .71 i7ro_mt , 's ,"

' th tr I suite

in tw. ov-r un,!

t tit !

AnH, of

'
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en aiiked about .ct of the course other than that of the TV lessons,

students critical of text, syllabus, or examination were very few in number.

Only one student was less than approving of the syllabus, saying it contained

no pictures. Of the text, one person said it didn"- provide enough help, that

It lackeJ explanation and another said it was expensive and he didn't use it much.

Most :,aid these materials were correlated well with the lessons, that they sum-

marized what the instructor was teaching, were explici#. and prepared one well for

the midterm.

t4.action to the midtrm was very favorable; st lents saw it as "a great way

to give i test," as simple and comprehensive, and indicated they had been well

prepared.

t)u_ried about possible ilprovements in the class, students suggested in vari-

ous ways that the pace be stowed, e.g., have longer sessions, allow more time to-

(:omplete sketches. Over half the students we spoke with indicated that the letter

received at the course's beginning was less than "very helpful; answered all sues-

tions." St%,eral of these said they didn't receive the letter; the others indicated

there wasn't much to :t. One student, interjecting a note of humor, referred to

the letter as "pret.-.y

Perhaps the dominant theme of student opinion regarding Freehand Sketching was

The knowledge that, with each succeeding lesson, they were learning to draw. They

i,uld hart their own progres simply by seeing what Mr. MacIn":yre was doing and

thn trying it on their Awn. Their rewards, so to speak, were real and immediate,

a-d Ably .;p:ain their overall lack of anxiety or criticism about grading

s six or seven students interviewed defined themselves as "art-

ist;" r .her--;," the other3 had had previous experience in drawing which

t- "none' A t all." Yet ftvcrable reaction to this course tran-

professed exprience and artistic ability.

:;lidtrm lt the scheduled times, the tyst 71A,tc



91

J. Geography

Ihe subjective, opinfon gathering area of all the student interviews began

with the question, "From your experience so far, how do you feel about televised

!r1.4tructim, as a way learning?" Since they majority (seventy percent) of the

sample indi''ated this was their fits: occasion to enroll in a TV course, their

Jilswors .re predicated largely on their impressions, their perceived degree of

"silc...ess," etc., in this first course. Thus, favorable impressions resulted in

awe where students feic they were doing well and conversely, if trouble were

,n'untered :n the particular course, attitudes toward televised instruction as a

of 1..trning tend:f to be less than enthusiastic.

cour,;e ?livsita I. ( &ography is a case in point. Most students whom we

interviewed were critical; only a few volunteered comments to the effect that...

televised learning (in general) seems good beeluse of its flexibility and non-

:,-,tcrfecence in one's work day, schedule, etc.

rat i, ism ext,aded to all ,.omponents of the course. The complaints that

(;eegraph': was toe difficult for a "beginning level course"

in 1

are explainable

57 negative ...o!.ments concerning the course structure: unor-

't t t ,over too muchthe choice of experiments are poor;" the paoe,

elt t::0 fast; the instructor's presentation--"he uses

expl.iin"--ind the lessons' abrupt endings. Students tlt

:rx71 poor tecnical coorlination and lack of laritv and

t t , )rd lug it

1'itIV 01 t hose hit cry f.e...-d le 1 : t ht t t

r1 t i t v ro 1 :it ed t ) co,ir ept t he

nt. ;,e r- hefr.sy I (t) t

't, r it ; ' t cori;)!,ri

t I n c i i ;14 t
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Lack of communication, regarding course goats, the expectations of the in-

structor, information regarding testing--buth in terms of content and procedure--

that was felt to be missing Dr unclear was a source of considerable frustration

to most of the students with whom we talked. The few who did attend a review

session were very dissatisfied with it; they felt the facilitator to be unpre-

pared and unconcerned.

Questionning regarding the midterm examination failed to produce a single

favorabl,- comment. Aside from the most often repeated statement that the test

was "hard," this student assessment was qualified in two main areas: the wide-

spread feeling that there was inadequate preparation for the exam (and therefore

an absence of knowing what to expect) and that the exam itself covered too much

material.

Students suggested revising the structure of the television lessons, slowing

the pace, a much more extended definition of terms. In this course more than

in any of the others was the telt need for two-way communication on an on-going

basis. A partial solution to the problem was seen by some students to be a text

which is coordinated with the course and a system of testing which would enable

more frequent measurement of academic progress.

4. Family Risk Management

Since the number of students enrollee in Family Risk Management to complete

inta.rview was only four, their responsewhile interesting cannot, with any

relilhilitv, he c,msidered indicative of student response to the course. Therefore,

hcir thY...'cr-; are inlud,2d in Table 1.1K, ,clieh shows the distribution (,f

:Tonse t- prf of the interview form, their courL; evaluation is not detaile.l.



!Jviivr INTEKVIFWS - SPRING 1973-74

n.,10; dil %Ott lec!de to take a IV course?

umber Percent

Interest in course 6 7.1

Convenien,',. 54 63.5

units 12 14.1

Ihteret in this medium of presentation 2 2.4

Joh ,io',:aticemeLlt or promotion

ortik-r 11 12.9

he it's easy 1.

a friend took it 1

10,, :o draw (sketching) 1

it',; trot: 1

GW(' instructor 1.

Lnder G.!. hill 1

w.lnt an education 1

!Lik. shortage 1

Is this your first TV class.:

Yes 50 70.4

No 21 29.6

;%rhat ,.ber(s) have you taken?

psychology 6

consumer contest 7

;eography 3

law 4

lA.-It(iry of art 8

,70nrse through another

sho,1 1

liow lid ;on t i r';' loarn about your present course?

Icl i itinkftuict..ment

p i .:k

linry p

I 1

771,/i1,,q1

)ok

rom

on ,:c.ipur,;

cAripus

.1ms :It rogi,-trzito
tr:trzytor
,orn-;.Aor c;impti,;

!N vni enro 1 ed

;, r 0;0711k.11

3 4.2

6 8.4

7 9.9

3 4.2

8 11. 3

8

.30

1

25

27

total 73

11.3
42.3
5.6

1.4

1.4

34.2

37.0

100.0

93



BEST COPY AliPtilE

At.'t yJu present1;* et rc e ri other,

on--Ampus courses:

No

Yes

How many units?
1-3

4-6
7-9

10 or above
high school classes

Number Percent
anamMia/MOI.NIONPO

29 39.7
44 60.3

11 25.0
7 15.9

13 29.5
12 27.3
1 2.3

The Balance of Table Reflects Distribution
of Res onse b Course

Anthro- Freehand Physical Family
Pology Sketchin. Geo rash 'Risk M:. Total

r. % n % n6. How would you rate the letter
you received from the instruc-
tor when you began the course?

Very helpful; answered all
questions

Helpful, but left out important
information

Left out information

7. Have you contacted the facili-
tator for your course?

Yes:

No

94

1 76.0 ;3 48.2 9 52.9 2 50.0 58 ./

4 16.0 5 18.5 6 35.3 1 25.0 21.9
2 8.0 _9 33.3 2 11.8 1 25.0 19.2

25 100.0 27 100.0 117 100.0 4 100.0 160.6

I

2 8.0 6 22.2 1 3 A7.6 - 15.1
by telephone

1 5
1 3

by actual me2ting 1 1

(was he or she ,y
available to you?) yes: 2 6 3

23 92.0 21 77.8 .14 82.4 4 100.0' 84.9
don't feel it necessary 22 21 11 4
tried, couldn't reach

: 1

intend to, haven't yet
,

. 1

other 1 1

How important is the facili-
tator?

Every course should have
them available '21 84.0 21 77.8 : 15 88.2 ! 4 100.01 83.6
liepends on tht ,ourse

3 12.0, 6 22.2 i 1 5,9 I - - l 13.7
Not necesary

i 1 4.0i - i 1 5.9 ! '.7
other _ - i _____ _, _ _ ___. _____ __ __

25 100.0 27 100.0 117 100.0 1 4 100.0 100.0

__I i 1 _ -I_ ____
(ReHpowies 'Jo n'h 9 through 16 are orlite(i in this table: choir purpose

:::i L, ,-;Lpply , ,:-LA.matIon on a sobjcctive, individual opinion basis. Responses to
ties:- Mk-St-I_ s Lc,' dealt with at appropriate places in discussion of courses.)



How many woCAng- television
sets are there n your household':

One set
Iwo sets

rhree sets
Four sets
Five sets

18. Does it often happen that others
in the household want to view
a program at a time that would
prevent you from watching a TV
lesson?

Yes, very often
Yes, bur not very often
Seldom
Never

Table continues on next page.

BEST COPY AO1'1A 3LE

Anchro:-T-Freehand
,Rplo

n

Sketchin Geo_
Physical

a.1 ''isk

amily

M_.

n -, .

0 40,0 11 40.8 7 41.2 3 75.0
11 44.0 7 25.9 9 52.9

3 12.0 4 14.8 - - 1 25.0
1 4.0 4 14.8 2 5.9

1 3.7 - -

5 20.0 1 3.7 1 5.9 1 25.0
- 1 3.7 1 5.9

20 80.0 25 92.6 15 88.2 3 75.0
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BEST COPY AVAILABLE

e,eae er-elres. -.

(n-27)

l'reehand

a. lext book 4. 0'

V

4/

i

)). Amount of info.

provided by CAM-
1

pus facilitator 3.66

c content of exams 3.87
i

d. Scheduling of
exams 3.72

e. (1rading procedure 3.i5

x

3.81

1.75

4.20

3.80

3.66

t. TV lessons 3.90 4.07

g. Pace of TV lessons 3.68

h. Schedule of TV
lesson broadcasts 3.64

1. Quality of TV
broadcast recept. 3.60

Scope & balance of
info, in lesson 3.64

k. Relevance of course
materials for your
needs 4.00

I. Visiting experts &
gueLS in lessons 3.68

m. veral1 academic
qual 4.25

n. RAting compared
'with ether

coures

I

4.04

3.68

3.75

3.03

4.23

4.11

2.50

4.04

3.79

97

(n-17)

Physical
Geography

(n-4)

Family
Risk Management

x x

3.58 2.53

3.33

3.06 3.33

3.26 3.50

3.33 4.00

3.26 4.50

2.82 3.75

3.58 3. 75

3.64 4.50

3.64 4.00

3.40 3.00

3.00 4.00

3.93 4.33

3. 41 4. 00

(1) het, (') poor, (3) adequate, (4) very good, (5) excollent

LXI

'.Iean scores ot Spring, 1973-74 TV courses

(taken trom 1V Student



V. CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 98

Television courses offered to date through Coast Community College District

.1 re t h An introdu.tory or entry level in their particular discipline. The

great majority of people who take these courses do not have the background in the

subject necessary for content evaluation; criticism of course orientation or subject

presentation is virtually absent. Rather, the focus of concern for these students

is in the areas of information flow, course organiza'.ion, and clarity of detail.

!lany of these concerns, voiced in previous semesters, were still being

articulated in Spring, 1973-74. They may be summarized as follows: the desire

for moreand more varied forms of--testing, increased opportunity for review

sesions (either taped or on-campus), better synthesis of course components

(lesson, text, and syllabus), better textual aids, particularly syllabi, more

explanation of the function of these components in relation to one another,

greater availability of course materials. Students stressed again and again

their desire for more clearly detailed and repetitive information in lesson broad-

casts: the number ail title of the lesson being aired, times and dates of testing,

:iem4_nars, etc., and what textual materials accompany which lessons.

these, then, are the problems students perceive in their TV course experience.

,lipled with the fact. that the majority of TV students, through three semesters of

d,ta zAthering, WI not seek out their course facilitator or attend on-campus

. ar tc. , these areas of concern are seen to be most effectively resolved

channeis of ommunication. It has become increasingly ohviou,-; that

vAnta4e t iking t course in one's own home is that of convenience.

c! C- 'dents interviewed indicated this directly; while not asked

nvn: ,ietermining factor, students sampled through the post-course

nnaire yhtiwh related data to demonstrate that convenience is

nru 1 (0 a need for to,,:ard

r It c Der el interest, then opt for the televised course because it
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can he taken at home. Fransportation is not seen as a problem by the majority,

norfrom the average family income iadicated--would money seem to be, although

there Ls no way, given the way in which the data were gathered, to substantiate

this. One factor, e 1o.hrly, is importantthat of time--which commands priorities

in work, in family life, and of which there seems little to spare in pursuit of a

desired educa::ion.

l'he factor of convenience assumes added significance when one considers the

trend--demonstrated earlier in this report--of the increasing attraction television

course offerings Are having for people who can by no traditional definition be

Inheled college students. (Of the students who responded to the question regarding

the Amount of pre:ions education, only one-fourth indicated more than a year of

colle4e had been completed. Slightly less than half were concurrently

enrolled on campus and forty percent did not consider themselves as students in any

capncity.)

As the offering of different kinds of television courses are drawing more so-

called "non-:;tudents," course completion rates have been falling: 46.1 percent in

Spring, 19H-. , percent in Fall, 1973-74; and 37.6 percent in Spring, 1973-74.

Since there is an increase in the number of students indicat!ng that their main

reoson t ,r t ikine a c)urse one d: "general interest" (one-third if tl:e Spring,

197S-7, student -;vvle,) it mav :)e that these students are nut that concerned with

et the !Ass in t he t i rtit p 1 ace. We du know from the post-course evaluation

r--cpons (hi h ' Percont all Spring TV students who completed their

)ers ,..o olee ,=e. per er,t) the students who took the final examinatien

_ i ,.it 1. 'r. dit their tirst consideration. More than one in

r Fo rt ink! prcent of the resp(,ndent ti

t Lit '10.6 ont of the 2,016 non-takers) indicated tneir

i
t," L. ill j

r : !he earning of eredit teward degree.
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''I don't kuow/I'll nit stire--1 hav,210t. gotten my grade yet." Virluallv

i -t1114 .--cAdents we ;lptl knew from lessc.m to les,ien thu

Wcr,' SCV1CS were seen lat4ely ,ii a confirmation

pro, 7t,rti!v al I students interviewed felt two tests--

i
anA a final.- -were net sufficient, particularly gi..en the

their rate of 1,tarniug could Le measured. Thu lack of

:a! it was farther qualitied 'oy ditisat istaction with the existing

I r, cx,ra t test ci..as ..it..".:ed as too far it I ortg in the

tk- .oTr.e to carrmus for more frequent qui....es;

k. i.! tests. tound mastery of large amounts of information

he 1.'leru frequent and earlier testing would

;cv-r r.rp t -..toula involve students mcr... quickly, furnish them with

.., Cie.,. indicate a need, prvid addittn.0 ex-

- an1 area t hOW't )- , and by covering smaller

r -ippr,honsions t t 1 nw, one of only twc ppor-

!_
t ilne's progress.

tin,t, thin, I (i)mmunity ',)istrict off,tri:ut,

r ..!, trnin..:. :he "aricty tt.tuit,ber of .totirses 1 ibl,.

i n I hat Lilt Li is

i t t i p rt 11/1 ity

!nh.cr.nt i t. i :it !nit.: 1)J' 'ti

cr .1... I !) if' t ht- tit ti

.. .t , t he . It tr,



RENOIX A

POST-COURSE STUDENT EVALUATION

0

DEMOGRAPHIC QUESTIONNAIRE

(MAILED TO ALL TELEVISION STUDENTS AT

CONCLUSION OF SPRING, 1973-74 SEMESTER)
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.. What tio(s) of the day are best?

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

6 a.m. 8 a.m.

8 a. w. - 11 a.m.

11 a.m. - 1 p.m.

1 p.m. - 4 p.m.

4 p.m. - 7 p.m.

7 p.m. - /1 p.m.
11 p.m. - 1 a.m.

1 a.m. - 8 a.m.

al am

M.

MD

WIN MO

6. To what extent have vou contacted the on-:ampus course

facilitator?

1. Often
2. Occasionally
3. Seldom
4. sever

7. Has it been easy to contact the on- campus course

facilitator?

t. Never tried
very ea.:y

3. Fairly easy
4. Difficult
5. Impossible

8. Did you attend the seminars or study sessions?

1. Yes
No

If No, why not:

L Inconvenlent
4. Did not know about them

Not very helpful
f)isc:)titiutted the course prior

7. other

to the first .:ession

!'it'-;t use ful television lesson?

tit, useful television lesson

or I uirse td' -tin :

tr,

2

3

4

1

2

3

4

....

1

2
--..

3

4

1

2
...

3

1

1

2

2

4

1 1
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BEST COPY AVAILABLE
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4E1 COY ""
. 4 r.

2A
(1)

0

1

( 3)

V

(4) (5)

va

(6) Remarks

14. Overall academic
quality

15. In comparison with on-
campus courses in which
you may have enrolled,
how would you rate this
course?

12. What TV channel did you most often watch while
taking this course?

1. KABC-TV, Channel 7
2. KOCE-TV, Channel 50
3. Other

Please specify

1

2

3

1 J. Did the course assist you directly at this time?

1. Yes

No

14. Would You recommend it to someone else?

1. Yes
N

did you select Chi course"!

.0:111t ',wit' have been done to improve the cour--;e

tor yoo!

1 7. ....lilt 1,-; cupat

1. 3usi:l executive

:'ine Art,

1. ihmemaker

_

A 2

1



M.

i i:ontinued)

eslcustomer !4ervi

14etf-emploved

Tride.Aman/ournevman/tt'chnician
got Grrentiv cnipl,;cd

Other
please specify

IS. Is transportation available to take you to and from
t.ollee campus or community learning center?

1 Ies
V0 ,,t

19. .:Itat is the most important reason for You to enroll

il t tel,course?

I. High ;chool credit
Vo earn credit toward a college degree
erofessional or occupational improvement

advancement
4. (:eneral interest

othor
Please 4pecifv

OW /NO OP *al

20. How many of :'our it:gal dependents live in your

'!Ilusehold?

1. one

2.

3. three
Four
Fj_Vc

work (tr., during which period of time

t he most hours

1)av a.m. to 5 p.m.)
`;16t (5 p.m. to I A.m.)

,ray,-..ird (1 1.71. 1.M.)

.).) not irk -

\r- f ro" tend inv,

i--i-;t- '

If sp,!c;f

BEST COPY 4111111.119LE

1

2

1

2

11

2

3

4

1

2

H
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30. 1)1...is. 7.'111

1. 15 - 17

2. 18 2;

2h iS

4. 36 45

5. 46 - 60
6. Over 60

31. Please check your sex.

1. Male
2. Fema.e

32. While carolled in a television course, were you also
enrolled in another course that was taught on campus?

1. Yes

No

33. Did you maintain any of the following for the course?

1. Course Diary
2. TV Viewing Log
3. Neither

34. Did you take the final exam for this course?

1. Ye.

BEST COPY AVAILABLE

1

3

4

.
1

2

1

2

I
2

1
,

2
4

3

1

2

THANK YOU FOR YOUR HELP.



APPENDIX B

LETTER OF INVITATION

COURSE DIARY FORM A
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NORMAN I viA I ON CHANCEtt OR

Dear Student:

(oast Comm n College district
1 470 ADAMS AVENUE COSTA MFSA CALIFORNIA 9 P626

As part of our evaluation of televised instruction, we are
inviting a number of students to maintain weekly diaries of their
activities in taking their television courses. Those participating

in the study will answer a few questions each week about the tele-

vision lessons they watched and will he interviewed once during
the semester for the purpose of assessing the quality of the tele-
vision course they are taking. It will require about five minutes

per week to keep up the diarie and the interview will he about

fifteen minutes long. it will be conducted either on the college

campus or at Chu Coast Community College District administration

building.

Students participating in the study will he paid $10 at the

end of the semester. We would like to invite You to join the

group who will be working with us this semester to help us improve

our television courses. If you would like to do this, please fill

out the enclosed form and return it using the postage-paid envelope.

Because we can work with only one hundred t,de.nts, it is important

to return the form immediately. Only the first one hundred who

reply will he able to join us.

Thank you, and good luck with your college program.

Beat regards,

RWB/cay

Enclosure:-; 2

SUFLO4 U1/4). 444.
Richard W. BrightmanA"
Director, Institutional Re.earch
coast Community College District

ANGI c0Asr coma GOLDIN WEST Col Li GI
HUNTINGTON EACH



APPENDIX C

SAPPLE LETTER OF INVITATION

BOURSE DIARY FORM B

(SENT TO TV STUDENTS ENROLLED

IN CULTURAL ANTHROPOLOGY AND SEWING)



oast ommunity College district
11/0 ADAMS AVE NUE COSTA MESA CAUTOPTi1A 9:626

NortvP4 r SAISON CHANCRIOR

Dear Student:

As part of our program to evaluate college courses, we
ask ..'ou to loin us in examining the Cultural Anthropology course
in which you are now enrolled. We will contact you six times
durin the semester and ask you to answer a few brief questions
about five lessons of the course. It should take only a few
minutes to answer the questions and we would appreciate your
returning the enclosed questionnaire using the postage paid

envelope by return mail.

Your information will be kept strictly confidential and
will have no relationship to your course grade. Thank you very

much for your help.

RWII/t1h

Enclosures (2)

Sincerely,

CgtiA.)gttm
Director, InstitutionaTe arch

Coast Community College District

ti ORANGE COAST COI t ICA e GOLDEN WEST COLL( GE
HUNTINGTON PEACH



APPEND! X D

COURSE DIARY

FORM A

(MAILED AT WEEKLY INTERVALS)



INSTRUCTIONS
COURSE DIARY

Each week of the semester, answer questions about tele-

vision lessons watched during the week. Answer the questions

only for the one television course for which you are providing

information even though you may be enrolled in more than one.

If you did not watch a T.V. lesson during the week, check
question 1 accordingly and skip the remaining questions.

If you watched more than one lesson for the course during

the week, write the names of the lessons in the spaces provided

in Question 2. Then refer to the lessons as "A," "B," or "C,"

according to the line on which they are written.



COURSE HAM

(14tstions

I. What T.V. lessons did You watch this week?

COURSE

WEEK OF

BEST COPY AVAILABLE

0 I did not watch a lesson this week.

2. Were any of the lessons you watched this week lessons you had not watched
before?

[3 No
Yes: What were they? A.

B.

C.

D.

F..

If you answered "No" to questions 112, do not answer any of the
remaining questions.

3. For the following, please evaluate the item described by writing a 5 for
excellent," 4 for "very good," 3 fur "adequate," 2 for "poor," or a 1 for

"bad." Write the number in the column "A," "B," "C," un," or "E" for the
new lesson(s) you watched this week as indicated in question 02.

Lesson Lesson Lesson Lesson Lesson

A

a) Content of television presentatior

b) Pate of television presentation

c) Relevance of tevision pre-
Qentation to course

d) Text readings for the lesson

e) Syllabus readings for the lesson

f) Technical quality of TV
presentation

g) Scope an balance of information
presented in IV lesson

n) Visiting experts and guests in
TV presentation

i) How would you rat- this TV lesson
is compared with otheLs for the
s rime co u rs e ?



COnr4V DOTY
BEST COPY kat:Litell

1) Overal1 academic quality of this
lesson

4. Write in the day of the week that you
first watched the TV lesson(s).

1st day

If you watched the lesson(s) twice
this week, write in the second day.

2nd day

n. What time(s) during the day did you
watch ,he lesson(s)7

1st day

2nd day

What channel (s) did you watch the
lesson(s) on.

1st day

2nd day

S. where did you watch the lesson(s)
(Write "home,' "campus,"
"triend's home," etc.

1st day

2nd day

Lesson Leeson Less
A ii

11111

Page 2

-



APPECIX E

SAWLE COURSE DIARY FORM 8

(MAILED AT THREE WEEK INTERVALS)



Number

BEST COPY ttlliilLE

rvet

t*.

Zi Code

%Oft: lt addres3 has changed, plee writo in correct out, in th..! space provided.

Iht; evaluation :Wet is for the following five lessons of the Cultural
A..throrology :.ourse:

I. liAroduotion
2. A Course ot Study

ii it Itru

P 10 ,!,tre eicI of

t. r t , "!" for
tho nurnor

;1) %t ot t t :CV

r it t. i I..,. it At_ L v't

of

t it ion

r 1,;:!1-; t ,,r

4, Archaeclo.
1. }volution

Ow following items for each lesson by writing a
,40od, "3" for adequate, ''2'' for poor, or "1"

in tat. column for each of Hie five lessons.

.1:11 I:, f .'r
,

I of

it-------,--.
te I 1:1

Cr r."

LESSON

1 3 4

Course of
!ntro. Study Culture Archeology Evolution

usu

for

1;it it in t.,. pl !It...1

t

,'. it

t .1 i IV

1 -; ;.. trod it
h..r-; for

4-

-



Mt tt :4 ,.art :ularly 2(Iti about It rt on One, Introduction?

h) Whet was p.rttrularly bad about Lesson Int roductton?

What would you do to make I sson One, Introduction, better if you could?

1. a) What was particularly gold about Lesson Two, Course of Study?

h) What was particularly bad about Lesson Two, Course of Study?

c) What would you do CO make Lesson Two, Course of Study, better it you could?

4. a) What wa; particularly mod about Lesson Three, Culture?

h) What was particularly bad about Lesson Three, Culture?

e) What would you do to make Lesson Three, Culture, better if you could?

5. a) What was particularly good about Lesson Four, Archeology?

b) What was particularly bad about Lesson Four, Archeology?

c) What would you do to may Lesson Four, Archeology, better if you could?

h. a) What was particularly tkood about Lesson Five, Evolution?

) What was particularly bad about Lesson Five, Evolution?

) oul,t 7,g1 do to make Lsson Five, Evolution, better if You could?



PPPEID I X F

LETTER FOR SCHEDULING STUDENT INTERVIEWS

(SENT TO ALL STUDENTS KEEPING COURSE DIARY FORM A)



I. oast (/ommunity /ollege district
1370 ADAMS AVENUE COSTA MESA CALIFORNIA 92626

NORMAN f wATSON CHANCELLOR

Dear Student:

We're very glad you've decided to participate in our
evaluation of television courses. By now you should be
receiving Your course diaries. If you're not, or if You have
any questions, would you please call us at 556-5555.

Interviews are being set up now, to be held on campus Monday
through Thursday afternoons from 1:00 to 5:00 for the next few
weeks. Please mark at least two choices--more if you can--and
return this form to us in the envelope nrovided.

You'll be sent a card telling you the exact date and time
of your interview.

Monda Tuesda
1:00

1:30
2:00

2:30
3:00

3:30

r

4:00

4:10

If you can't make it at all during this time, please call us
at 556-5555 and we'll arrange another interview time.

Thank ou for your hlp.

Sincerely,

9. 7Q4-44.
Jean F. Riss

Res .arch As!-;istant_

Coast Community College' I)iAtrict

tip ORANGE COAST COLLEGE GOLDEN WEST COLLEGE
cc,sTA YEJA HUNTINGTON BEACH



MEM X G

STUDENT INTERVIEW FORM

(FOR STUDENTS KEEPING COURSE DIARY FORM A)



TV STUDENT INTERVIEW

. Why did you decide to take a TV course?

interest in course

conveniente
need units
interest in thi3 medium of presentation
job odvancement or promo. ion
other, please specify:

2. Is this your first TV class?

yes

no: What other have you taken?

BEST
Y

;.-nr

3. How did you first learn about your present course?

3

TV announcement
radio announcement
newspaper

4 brochure picked up on campus
5 brochure

schedule
other:

picked up off campus
of classes

(friend, another college campus,
previous course, mailed brochure)

4.

5.

In

I

2

Are

which class are you enrolled?

History of Art
Great Consumer Contest

you presently enrolled in other,

3

71
As Man Behavls
Family Risk Management11

on-campus courses?

1

El

__.] yes: How many units?
i no

would you rate the letter you received from the instructor when you

0:yin the course?

Livery helpful ; answered all my questions regarding the course
r.lhelpful, but left ut important information (List)

7.

1 riwas

Havt

es_

not helpful (comment)

you

b'.

a(tc.(1. th f;ii 1 i titor

tol,,phont
ictuAl t ink;

c she tlsilv .tvailahle

for your

to you?

course?

I1 i

-4



14

BEST COPY AVAILABLE

( .011i lull. r'
°

don't feel it necet,sary

tti,d, :uo reich instructor
intend t ), :)ut haven't vet

, I the r

Pow iNportani is the facilitator?

1

&very .our:e should have them available
dcpentk on tb.. type of sublect beLtig taught

not nece.4sar;
otht r:

vrom Your ,xperiele fir, how do you feel about televised instruction
1 of !earoing!

cc- ar m o! ,tudY do yor think might he!--:t he taught over

sobie.i.s or I study light he least well communicated ovet TV?

ti() v,12 think can he done to improve ry instruction?

IL Please evaluate the following aspects of the course you are taking by
ing the appropriate box.

t . leNtbook

Amount anti kind of oturse

inf7r-mition ;,rovided by

I it:.t

I:ontent of cXAMsr

'..7cneduIin,., of exam.,-;

r iI i procethire:

f

1

I..
-.

(3)

0
0

(5) (6) Cement.;

----

--..-



t'IL (1) 2) (1)

BEST Copy AVAILABLE

4 5 6 ) Comment s
---

h. Sche Jute of 1. V. lesson

broadcasts

---

I. 1),Iii 1 i ty of T.V.
broadcast reception

i. Scopc and balance of
Information presented in TV

les:ions

k.

-
blevance of course
:,..it...rials for your needs

1. '.'i-ii: ing experts and guests

i e. tHevisi on lessons

il.

n.

Oviir.i! 1 ,u7adernic quality

I:. -:,irison with other
in which You have
;low would you

r it, :H ;,: course?

,
^41. Arc t:cr, lnv aspect,: of the course you feel would he better covered in a

ituation?

vc,..: "....!lat?

11. ;i:mificant ._.haracteristic of the best TV course you've taken?

h. 71 i f i can t harcerist lc of the worst TV course you' ve taken?

17.
set,-; arc there in your household?

I A. uft 19!,vn others in your household want to view a television

it that would prevent you from watching a television lesson

voo wanted to

ft cn. I c.intiot Ilse my home te levis LOUt set tO wit ch lesson

broadca-t.s.

_:!? n(,t very often



i'). si,)w wou I d volt Yourself?

student wont i (wad cettif
general ity.ere..t -; t ;Went
tion-st .!det- t
lit

20. rit.tt is your nrincipal ,ccupation?

1 student
I f-ompl,,yed

emp ,,Yed for ige!4
,,ousewi

L.. nthcr:

or -:Alary

e or degree

, DOS l t ion in ye?r ousehold?

BEST COPY AVAILABLE

ingle, live alone
live with non -rel:)tives

i e , h;Id (it rtousehold
j i is!) Ind or

t I :$4 'II lausThter

2.:. :n n'. h.i,irs it day you est imate that you watch to ley s i on?

2 i. now recentH)n .f ,llannel 50, .'oripared to that of other stations?

3

;1,,t as good
as good
1...etter

Thank vou for your help.



PPPEND1X H

LESSON NUMBER AND TITLE

ANTHROPOLOGY 100

Dimensions n 'ulture



0IMENSIONS IN CULTURES:
A STPDY IN ANTHROPOLOGY

Prugram No. Title

1 Introductirn
2 A Course o, tudy

3 Culture
4 Archaeology
5 Evolution
6 Primate Behavior
7 Paleolithic Era
8 Neolithic Era
9 Civilization

10 Population Variation
11 Ethnology
12 Ethnographic Fieldwork
13 Language

14 Cultural Ecology
15 Subsistance Patterns
16 Economic Organization
17 Technical Development
18 Status and Role
19 Marriage and Family
20 Kinship Systems
21 Crisis Rites
22 Governance
23 Social Control
24 Religion and Magic:Part 1

25 Religion and Magic:Part 2
26 Art

27 Enculturation
28 World View
29 Cultural Change
30 Anthropology Today



APPENDIX I

LESSON Nt/13ER AND TITLE

ART

Fib.:..,:;:k2k-:,1 ..:e....J .,....;:i::,;



Program No.

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

11

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

FRUHAND SKETCHING

Title

Drawing As An Undeveloped Resource
Elements of Drawing
Alignment
Shading as Darkness
Preferred Angle of Vision
The Drawing Colipass

Cross Alignment
Timed Practice
Six LevaIa of Drawing
Elongated Objects
Linear Perspective
Contour Lines
Step Relationships
Ribbon Relationshlps
Vertical and Perpendicular
Recessed Thicknesses
Forming Thicknesses
Emphasis on Size
Overlapping
Aerial Perspective
Touchstones, 'research 6 Apprielation
Concentric Fofeshortened Circles 6. Curves
Shading and Shadows
Looking Up
Compound Drawings
Elements of Art
The Secret City
Anatomy
Structure
Utilization



AMEND! X J

LESSON NUMER AND T I TLE

GECGRAPHY 182-185

() ;1*, e 2'1 (. A: 0 jraphy



INTRODUCTION TO PHYSICAL GEOGRAPHY

Prograr. No. Title

1 Introduction

2 Shape of the Earth

3 The Earth from Space

4 The Surface of the Earth

S The Quaking Earth

6 Faulting and Folding

7 Volcanism 1,nd the Ring of Fire

8 Igneous Rocks of the Earth's Crust

9 Sedimentary Rocks
10 Metamorphic Rocks and the Rock Cycle

11 Minerals and Man

12 Weathering of Rocks

11 Topographic Maps

14 Erosiou-Leveling by Gravity

15 Landforms Shaped by Streams

16 Glaciation and Landforms

17 Landforms and the Work of Waves fg Currents

18 Wind-Formed Landforms

19 The Earth's Motions

20 The Ocean of Air

21 Our Nearest Star

22 Solar Energy and the Earth's Response

23 The Air We Breathe

24 The Windv Planet

25 Weather Prediction and Modification

26 Latent Energy of the Atmosphere

27 Clouds: Signposts Aloft

28 The Middle Latitude Cyclone

29 The Daily Weather Map

30 Air Masses of North America

31 Catastrophic Weather

32 Climatic Patterns of the Low Latitudes

33 Middle and High Latitudes Climatic Patterns

34 The Hydrolic Cycle

35 Soils: An Interface of the Biosphere

36 Soil Nutrients

37 Soil Formation Processes

38 Soil Patterns of the World

39 Environmental Factors and Plants

40 Vegetation Structure

41 Major Vegetation Patterns of the Biosphere

42 The Tropical Habitat, A Paradise?

43 lidal Community: An Example of
Interdependence

4. Geothermal Energy

45 Man's Impact Through Time



PPPEIDIX K

LESSON NUMBER AND TITLE

BUSINESS 105



ro gra No.

!.-Al1LY RISK MANAGEMENT

Title

The Concept of Risk & Risk Management
Civil Liability and the Law
"...His Day in Court"

4 Your Liability in Self Defense &
Property Rights

5 Knowing Your Property Risks
6 Personal and Personnel Risk
7 :' Homeowners Guide to Insurance:

Declaration
8 A Hotneownert ;tilde to Insurance:

Fire Contract
A Homeowners Guide to Insurance:
Fxtended Coverage
Al Homeowners Guide to Insurance:
Medical & Liability

11 Homeowner's Non-insurance Tools
rhk Automobile: A Modern Peril

13 i h<< Family Auto Insurance Policy

14 The Auto: Fault or No Fault? Part 1
fhe Auto: Fault or No Fault? Part 2

16 ljfe Insurance: An Introduction
17 Life Insuram:e: What Policy Should I Buy?
In Life Insurance: The Whole Life Contract
19 Life Insurance: What Price is Right?

Health Protection: Disability Income
insurance

21 Health Protection: Medical Expense
Insurance

22 Health Protection Medical Maintenance
Organization

23 Health Protection: Practicing PrETventive
Medicine

24 Social insurance: An Introduction
25 Social Insurance:: (Social Security) Oasdhi Pt. 1

26 Social Insurance:(Social Security) Oasdhi Pt.2
27 Social Insurance: National Health Proposals
28 Property and Liability Planning
29 Personal Loss Planning Part 1
30 Personal Loss Planning Part 2



APPENDIX L

LESSON NUMEER AND TITLE

SEWING

:LJthEY:g C;rnoi



CONNIE'S CLOTHING CORNER

N°.
Title

1 Preview, Equipment, Supplies
Pattern Symbols, Simple Alterations,
Dress Patterns
Prcoaring Fabric, Layout, Pinning,

Cutting
Snipping, Marking, Tailor Basting
Stay-Stitching, Darts, Professional

Pressing
Shoulder Seams, Neck Facings

7 Collars

8 The Necklines A Couple of Hems
An Easy Sleeve, Another Hem
A Tailored Sleeve, Seam Finishes

11 Preparing the Skirt, Last Two Hems

12 Attaching the Skirt and Bodice

13 The Simple Single-Flap Zipper,
Finishing Details

14 Zippers: Zippers: Zippers:

:5 Patterns

In Skirt Alterations for a Perfect Fit!

1/ Pant Alterations for a Perfect Fit!

18 Now, The Perfect Fit! Designing Skirts
and Pants

19 Wardrobe Selection: Color, Line, Design

20 Fabrics to Select

21 Fibers to Select

22 Jiffy-Simple Skirts and Pants

23 Tailoring Skirts and Pants: Part
Tailoring Skirts and Pants: Part II

25 Bodice and Shirt Alterations for a
Perfect Fit!

26 Various Ways to Sew 4 Dress Together

27 Various Ways to Sew a Shirt Together

28 Various Ways to Sew a Jacket or Coat

Together

29 Designer Details for the $500 Look

30 Buttonholes and Buttons

UNIVERSITY OF CALIF.

LOS ANGELES

CLEARINGHOUSE VON
JUNIOR COLLEGE

IN? ORMATION


